
２ 家族・子育て

家族間のコミュニケーション

家族と一緒にいる時間の確保

多世代間の交流

家族間での家事や子育て、介護

家庭内の問題を相談できる場

引きこもりやニートに対する

結婚に対する支援

青少年の健全育成

その他

などの役割分担

支援

安心して出産できる医療機関

家計状況を心配しない出産

子どもの病気・ケガに対する

家計状況を心配しない子育て

子育てを手助けしてくれる環境

仕事と子育て両立をｻﾎﾟｰﾄする場

子どもと楽しめる場所・施設

子育てについて相談できる場

妊娠・出産に関する相談の場

不妊の悩みに対する支援

子育て仲間を作る機会

出産や子育てに関する情報入手

その他

医療機関の充実

家族

子育て

１ 健康・余暇

適切な診療・治療が受けられる

高齢者に対する福祉ｻｰﾋﾞｽ

こころやからだの悩み相談の場

普段の生活における運動機会

健康維持に向けた指導の

職場における健康への配慮

健康不安の人に対する支援体制

障がい者に対する福祉ｻｰﾋﾞｽ

健康に関する情報の入手

その他

受けやすさ

時間の確保

余暇を楽しめる場所・施設が

周囲（家族・職場）の理解

まとまった休暇取得

家族や友人、ペットと一緒に

余暇を楽しむ機会の充実

余暇を楽しむための情報の入手

その他

楽しむことができる

身近にある

余暇

健康

次期総合計画策定に係る県民意向調査結果取りまとめ概要
【調査の概要】

県内に居住する18歳以上の男女5,000人を対象に、平成30年１～２月にかけて調査。有効回答率は、59.4％（2,980人/5,000人）。

本調査の特徴は以下のとおり。

① 幸福に関連する12の領域において、それらを構成すると考えられる要素を細分化し、選択肢を設定

② 幸福の観点から、『現時点』で重視するもの及び『これからの10年』で特に改善すべきものの２つの視点を導入

【本調査の活用方法】

本調査結果は、今後、具体的に検討を進めるアクションプランや評価指標の検討における参考資料とすることを想定。

●『現時点』で重視する項目の上位は、「適切な

診療・治療」（83.3％）、「高齢者に対する福祉

サービス」（49.4％）、「こころやからだの悩み

相談の場」（34.8％）。

○『これからの10年』で改善が必要と考えられて

いる項目の上位は、「適切な診療・治療の提供」

（68.0％）、「高齢者に対する福祉サービスの充

実」（53.1％）、「健康維持に向けた支援」

（45.3％）。

●『現時点』で重視する項目の上位は、「時間の

確保」（61.5％）、「余暇を楽しめる場所・施

設」（50.2％）、「周囲（家族・職場）の理解」

（43.1％）。

○『これからの10年』で改善が必要と考えられて

いる項目の上位は、「余暇を楽しめる場所・施設

の充実」（51.2％）、「時間の確保」（46.9％）、

まとまった休暇取得ができる環境」（41.4％）。

●『現時点』で重視する項目の上位は、「家族間の

コミュニケーション」（70.2％）、「家族と一緒に

いる時間の確保」（61.6％）、「多世代間の交流」

（41.3％）。

○『これからの10年』で改善が必要と考えられてい

る項目の上位は、「家族間でのコミュニケーション

の充実」（52.7％）、「家族と一緒にいる時間の確

保」（50.4％）、「多世代間での交流の促進」

（36.3％）。

●『現時点』で重視する項目の上位は、「安心して

出産できる医療機関」（52.6％）、「家計状況を心

配しない出産」（52.6％）、「子どもの病気・ケガ

に対する医療機関の充実」（52.4％）。

○『これからの10年』で改善が必要と考えられてい

る項目の上位は、「家計状況を心配することなく出

産できる環境」（56.3％）、「安心して出産できる

医療機関の充実」（54.5％）、「家計状況を心配す

ることなく子育てできる環境」（53.7％）。

■「感じる」（「感じ

る」+「やや感じる」）

の割合が高い（６割以

上）項目は、「自然に恵

まれている」（77.9％）、

「住んでいる地域が安

全」（62.8％）、「家族

と良い関係がとれてい

る」（62.6％）。

Ⅰ 現在の実感

Ⅲ 幸福かどうかを判断する際に重視した項目

■幸福かどうかを判断

する際に重視した項目

の上位は、「健康状

況」（68.1％）、家族

関係（65.2％）、家計

状況（61.5％）。

Ⅳ 『現時点』で幸福を実感していくために重要だと考える項目／幸福を高めるために『これからの10年』で特に改善されることが望ましい項目

Ⅱ 現在の幸福度

■幸福（「幸福」+「やや

幸福」）の割合は、50.7％。

幸
福

や
や
幸
福

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
幸
福

で
な
い

幸
福
で
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

12.1% 38.6% 24.5% 13.3% 6.5% 1.5% 3.5%

８つの政策の

柱ごとに分類
（資料中段Ⅳ以降）

設問項目
感じる+
やや感じる

感じる やや感じる
どちらとも
いえない

あまり
感じない

感じない わからない 無回答

自然に恵まれている 77.9% 40.2% 37.7% 10.2% 3.9% 1.5% 1.7% 4.8%
住んでいる地域が安全 62.8% 23.2% 39.5% 19.3% 6.4% 4.3% 2.7% 4.6%
家族と良い関係がとれている 62.6% 29.7% 33.0% 19.4% 6.5% 4.5% 2.5% 4.4%
地域の自然環境が守られている 47.4% 14.0% 33.5% 27.8% 10.4% 4.7% 4.4% 5.3%
住まいに快適さ 44.2% 13.7% 30.5% 25.3% 14.8% 9.0% 1.9% 4.9%
地域社会とのつながり 42.5% 10.2% 32.2% 26.1% 15.7% 7.9% 3.2% 4.7%
仕事のやりがい 40.7% 14.4% 26.4% 20.2% 10.6% 6.9% 14.9% 6.6%
地域の歴史や文化に誇り 36.6% 9.8% 26.8% 29.1% 14.2% 6.9% 7.8% 5.4%
こころやからだが健康 35.5% 10.0% 25.4% 25.8% 18.7% 14.6% 1.1% 4.3%
余暇が充実している 31.3% 8.6% 22.8% 28.5% 18.5% 12.2% 4.8% 4.7%
必要な収入や所得が得られている 23.1% 6.4% 16.7% 18.0% 23.6% 24.0% 6.1% 5.1%
子どものためになる教育が行われている 21.7% 4.3% 17.4% 28.5% 13.9% 6.7% 22.8% 6.4%
学習する環境が充実 20.3% 4.2% 16.1% 30.3% 20.8% 12.1% 10.7% 5.7%
子育てがしやすい 19.8% 5.7% 14.1% 26.2% 13.2% 7.3% 25.2% 8.4%

資料６
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買い物の利便性

公共交通機関の確保

公共施設の整備

生活に必要な道路の整備

景観の維持

まちの賑わい

情報通信環境の整備

ﾊﾞﾘｱﾌﾘｰに配慮したまちづくり

地域特性を生かしたまちづくり

外国人に配慮したまちづくり

その他

地域で助け合う関係の構築

地域活動への参加のしやすさ

地域における子どもを守る

地域での困りごとの相談の場

多世代間での交流

持続可能な活力ある地域づくり

他地域から来た人との交流

自治会やNPO等による地域や社会

外国人県民との交流を通じた

その他

４ 居住環境・コミュニティ

居住

環境

ｺﾐｭﾆﾃｨ

多様な文化に対する理解

の課題解決に向けた活発な活動

体制の構築

５ 安全

食料や燃料の備蓄等の災害に

災害時の行政の体制

災害時の正確な情報の入手

災害時の地域の助け合いの体制

災害に対する施設整備

食の安全の確保

防犯活動等による地域の

交通事故を未然に防ぐ環境整備

犯罪被害者やその家族へのケア

商品やｻｰﾋﾞｽに関する相談の場

その他

対する備え

安全の確保

３ 教育

家計状況に関わらない教育を受けされる機会

子どもが自ら考え、行動できる力を身に

子どもの豊かな心を育む教育

障がいの有無に関わらない教育機会

子どもの体力・運動能力を伸ばす教育

子どもが学校や家庭以外で安心できる場

生涯を通じて学びやすい環境

県内に進学したいと思える大学の存在

子どもが社会や地域課題を学べる機会

子どもが学校生活や勉強、進路などを

子どもの教育についての相談の場

子どもの学力を伸ばす教育

その他

着ける教育

相談できる場

仕事のやりがい

ワークライフバランス

雇用の安定

若者の活躍

様々な産業分野における人材育成

希望する就職先

高齢者の活躍

女性の活躍

県内企業の経営安定

障がい者の活躍

職場の法令順守

悩み相談の場

後継者の確保

起業や新事業への挑戦

その他

安定した収入

退職後の収入の獲得

労働に見合った収入

生活を保障する制度

頑張りに応じた収入の向上

正規・非正規雇用や男女の

生活に困ったときの相談の場

その他

６ 仕事・収入

仕事

収入

違いに関わらない収入の獲得

７ 歴史・文化

地域に誇れる歴史や文化がある

地域の歴史や文化芸術を学ぶ機

地域の歴史や文化芸術に関する

地域の歴史や文化芸術の全国的

文化芸術やスポーツ分野で活躍

地域の歴史や文化芸術の情報の

その他

活動への参加

知名度の高さ

する人物の輩出

入手

８ 自然環境

豊かな自然環境の保全

豊かな自然環境を見たり、体験

豊かな自然環境を守るための活

再生可能ｴﾈﾙｷﾞｰの有効活用

自然環境を学ぶ機会

豊かな自然環境の全国的な知名

自然環境に関する情報入手

その他

する機会

●『現時点』で重視する項目の上位は、「家計状

況に関わらない教育を受けさせる機会」

（60.8％）、「子どもが自ら考え、行動できる力

を身に着ける教育」（48.5％）、「子どもの豊か

な心を育む教育」（46.9％）。

○『これからの10年』で改善が必要と考えられて

いる項目の上位は、「家計状況に関わらない、子

どもの教育機会の充実」（60.7％）、「子どもが

自ら考え、行動できる力を身に着けられる教育環

境の充実」（49.1％）、子どもの豊かな心を育む

教育環境の充実」（44.1％）。

●『現時点』で重視する項目の上位は、「買い物

の利便性」（58.9％）、「公共交通機関の確保」

（57.0％）、「公共施設の整備」（57.4％）。

○『これからの10年』で改善が必要と考えられて

いる項目の上位は、「公共交通機関の維持・確

保」（58.6％）、「買い物の利便性の確保」

（58.2％）、「公共施設の維持・整備」

（48.4％）。

●『現時点』で重視する項目の上位は、「地域で

助け合う関係の構築」（57.0％）、「地域活動へ

の参加のしやすさ」（46.9％）、「地域における

子どものを守る体制の構築」（40.4％）。

○『これからの10年』で改善が必要と考えられて

いる項目の上位は、「普段から地域で助け合う関

係の構築」（58.1％）、「地域で子どもを守る体

制の充実」（36.4％）、「自治会や町内会などに

よる地域活動への参加機会の充実」（36.3％）。

●『現時点』で重視する項目の上位は、「食料や

燃料の備蓄等の災害に対する備え」（54.9％）、

「災害時の行政の体制」（54.1％）、「災害時の

正確な情報の入手」（53.1％）。

○『これからの10年』で改善が必要と考えられて

いる項目の上位は、「災害に対する備えの充実」

（57.6％）、「災害時における行政の迅速な対

応」（57.0％）、「災害時における正確な情報提

供」（55.3％）。

●『現時点』で重視する項目の上位は、「仕事のや

りがい」（48.5％）、「ワークライフバランス」

（44.7％）、「雇用の安定」（42.3％）。

○『これからの10年』で改善が必要と考えられてい

る項目の上位は、「県内の雇用の安定化」

（61.2％）、「希望する職業・職種への就職支援」

（45.7％）、「若者の活躍支援」（41.0％）。

●『現時点』で重視する項目の上位は、「安定した

収入」（54.2％）、「退職後の収入の確保」

（47.3％）、「労働に見合った収入」（46.5％）。

○『これからの10年』で改善が必要と考えられてい

る項目の上位は、「老後の収入の確保」（62.6％）、

「安定的な収入の確保」（62.2％）、「働きに見

合った収入の確保」（52.7％）。

●『現時点』で重視する項目の上位は、「地域に誇

れる歴史や文化がある」（48.8％）、「地域の歴史

や文化芸術を学ぶ機会」（38.5％）、「地域の歴史

や文化芸術に関する活動への参加」（27.1％）。

○『これからの10年』で改善が必要と考えられてい

る項目の上位は、地域の誇れる歴史や文化芸術の保

存・継承」（58.1％）、「地域の歴史や文化芸術の

学習機会の充実」（33.9％）、「文化芸術やスポー

ツの分野で全国的に活躍できる人物の育成」

（29.7％）。

●『現時点』で重視する項目の上位は、「豊かな自

然環境の保全」（66.5％）、「豊かな自然環境を見

たり、体験する機会」（39.7％）、「豊かな自然環

境を守るための活動」（34.8％）。

○『これからの10年』で改善が必要と考えられてい

る項目の上位は、「豊かな自然環境の保全」

（65.8％）、「再生可能エネルギーの有効活用」

（45.0％）、「豊かな自然環境を守るための活動の

充実」（40.3％）。
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１　調査の目的
　

２　調査の概要
(1)　調査対象　 県内に居住する18歳以上の男女
(2)　調査対象者数 5,000人
(3)　抽出方法 選挙人名簿からの層化二段無作為抽出
(4)　調査方法 設問票によるアンケート調査（郵送法）
(5)　調査時期 平成30年１～２月
(6)　調査項目 ①　生活全般の満足度

②　「幸福」に関する行動や考え方
③　「幸福に関連する12の要素」ごとの「幸福」に関する認識
④　岩手県の若者の就職に関する考え方
⑤　運動やスポーツに関する考え方

(7)　有効回答率 59.6％（2,980人/5,000人）
(8)　回答者の属性

回答者数 割合 回答者数 割合
1,249 41.9% 850 28.5%
1,643 55.1% 914 30.7%
88 3.0% 699 23.5%

516 17.3%
1 0.0%

回答者数 割合 回答者数 割合
27 0.9% 269 9.0%
163 5.5% 128 4.3%
267 9.0% 176 5.9%
455 15.3% 752 25.2%
489 16.4% 379 12.7%
727 24.4% 52 1.7%
757 25.4% 355 11.9%
95 3.2% 634 21.3%

111 3.7%
124 4.2%

　次期総合計画の策定に向けて、岩手県の現在や10年後の姿、各分野における政策の方向性
に対する県民の意向等を調査し、今後、県が重点的に取り組むべき政策の方向性等を明らか
にすることを目的とする。

30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳

沿岸広域振興圏
県北広域振興圏

不明

不明
70歳以上

【男女別】
男性
女性
不明

20～29歳

【年齢別】
18～19歳

（注）小数点第１位未満四捨五入の関係から、内訳の計が100％にならない場合があります。

【詳細版】次期総合計画策定に係る県民意向調査結果

不明

学生
専業主婦（主夫）
無職
その他

【職業別】
自営業主
家族従事者
会社役員・団体役員
常用雇用者
臨時雇用者

【居住地別】
県央広域振興圏
県南広域振興圏

1



問1　今の生活に関する満足度

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 173 5.8% 55 6.5% 41 4.5% 41 5.9% 36 7.0%
2 887 29.8% 255 30.0% 271 29.6% 213 30.5% 148 28.7%
3 704 23.6% 189 22.2% 224 24.5% 178 25.5% 113 21.9%
4 560 18.8% 170 20.0% 189 20.7% 109 15.6% 91 17.6%
5 364 12.2% 91 10.7% 119 13.0% 75 10.7% 79 15.3%
6 46 1.5% 13 1.5% 14 1.5% 13 1.9% 6 1.2%
7 246 8.3% 77 9.1% 56 6.1% 70 10.0% 43 8.3%

満足+やや満足 35.6% 36.5% 34.1% 36.3% 35.7%
やや不満+不満 31.0% 30.7% 33.7% 26.3% 32.9%

問２　「幸福」に関する行動や考え方等について
問２－１　現在の自分自身について実感に最も近いもの
　①　仕事のやりがいを感じますか

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 428 14.4% 112 13.2% 122 13.3% 94 13.4% 100 19.4%
2 786 26.4% 243 28.6% 270 29.5% 156 22.3% 117 22.7%
3 601 20.2% 164 19.3% 195 21.3% 145 20.7% 97 18.8%
4 316 10.6% 86 10.1% 106 11.6% 75 10.7% 49 9.5%
5 207 6.9% 60 7.1% 63 6.9% 42 6.0% 42 8.1%
6 444 14.9% 140 16.5% 112 12.3% 119 17.0% 72 14.0%
7 198 6.6% 45 5.3% 46 5.0% 68 9.7% 39 7.6%

感じる+やや感じる 40.7% 41.8% 42.9% 35.8% 42.1%
あまり感じない+感じない 17.6% 17.2% 18.5% 16.7% 17.6%

　②　必要な収入や所得が得られていると感じますか

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 190 6.4% 65 7.6% 44 4.8% 44 6.3% 37 7.2%
2 499 16.7% 140 16.5% 167 18.3% 101 14.4% 91 17.6%
3 537 18.0% 157 18.5% 165 18.1% 127 18.2% 88 17.1%
4 703 23.6% 190 22.4% 228 24.9% 167 23.9% 117 22.7%
5 715 24.0% 208 24.5% 227 24.8% 164 23.5% 116 22.5%
6 183 6.1% 59 6.9% 47 5.1% 44 6.3% 33 6.4%
7 153 5.1% 31 3.6% 36 3.9% 52 7.4% 34 6.6%

感じる+やや感じる 23.1% 24.1% 23.1% 20.7% 24.8%
あまり感じない+感じない 47.6% 46.8% 49.8% 47.4% 45.2%

　③　こころやからだが健康だと感じますか

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 299 10.0% 85 10.0% 86 9.4% 71 10.2% 57 11.0%
2 758 25.4% 223 26.2% 250 27.4% 155 22.2% 130 25.2%
3 770 25.8% 229 26.9% 237 25.9% 177 25.3% 126 24.4%
4 557 18.7% 175 20.6% 158 17.3% 137 19.6% 87 16.9%
5 435 14.6% 103 12.1% 143 15.6% 107 15.3% 82 15.9%
6 34 1.1% 8 0.9% 12 1.3% 8 1.1% 6 1.2%
7 127 4.3% 27 3.2% 28 3.1% 44 6.3% 28 5.4%

感じる+やや感じる 35.5% 36.2% 36.8% 32.3% 36.2%
あまり感じない+感じない 33.3% 32.7% 32.9% 34.9% 32.8%

　④　家族と良い関係がとれていると感じますか

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 884 29.7% 273 32.1% 243 26.6% 218 31.2% 150 29.1%
2 982 33.0% 290 34.1% 343 37.5% 199 28.5% 150 29.1%
3 579 19.4% 170 20.0% 168 18.4% 143 20.5% 98 19.0%
4 194 6.5% 41 4.8% 65 7.1% 41 5.9% 47 9.1%
5 135 4.5% 30 3.5% 43 4.7% 33 4.7% 29 5.6%
6 74 2.5% 20 2.4% 25 2.7% 18 2.6% 11 2.1%
7 132 4.4% 26 3.1% 27 3.0% 47 6.7% 31 6.0%

感じる+やや感じる 62.6% 66.2% 64.1% 59.7% 58.1%
あまり感じない+感じない 11.0% 8.4% 11.8% 10.6% 14.7%

県北

満足できる状態にある
やや満足できる状態にある
どちらともいえない
やや不満な状態にある
不満な状態にある

設問項目
全体 県央 県南 沿岸

県南 沿岸 県北

感じる
やや感じる
どちらともいえない

わからない
無回答

設問項目
全体 県央

沿岸 県北

感じる

あまり感じない
感じない
わからない
無回答

設問項目

やや感じる
どちらともいえない
あまり感じない
感じない
わからない
無回答

全体 県央 県南

県北

感じる
やや感じる
どちらともいえない
あまり感じない
感じない

設問項目
全体 県央 県南 沿岸

県南 沿岸 県北

感じる
やや感じる
どちらともいえない

わからない
無回答

設問項目
全体 県央

あまり感じない
感じない
わからない
無回答
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　⑤　子育てがしやすいと感じますか

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 171 5.7% 50 5.9% 50 5.5% 33 4.7% 38 7.4%
2 420 14.1% 126 14.8% 150 16.4% 84 12.0% 60 11.6%
3 780 26.2% 212 24.9% 258 28.2% 184 26.3% 126 24.4%
4 392 13.2% 106 12.5% 126 13.8% 83 11.9% 77 14.9%
5 217 7.3% 64 7.5% 67 7.3% 45 6.4% 41 7.9%
6 750 25.2% 240 28.2% 197 21.6% 188 26.9% 125 24.2%
7 250 8.4% 52 6.1% 66 7.2% 82 11.7% 49 9.5%

感じる+やや感じる 19.8% 20.7% 21.9% 16.7% 19.0%
あまり感じない+感じない 20.4% 20.0% 21.1% 18.3% 22.9%

　⑥　お住いの地域は安全だと感じますか

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 692 23.2% 203 23.9% 216 23.6% 132 18.9% 141 27.3%
2 1,178 39.5% 358 42.1% 398 43.5% 233 33.3% 189 36.6%
3 575 19.3% 153 18.0% 163 17.8% 169 24.2% 90 17.4%
4 191 6.4% 58 6.8% 52 5.7% 49 7.0% 32 6.2%
5 128 4.3% 25 2.9% 33 3.6% 45 6.4% 25 4.8%
6 80 2.7% 22 2.6% 23 2.5% 22 3.1% 13 2.5%
7 136 4.6% 31 3.6% 29 3.2% 49 7.0% 26 5.0%

感じる+やや感じる 62.8% 66.0% 67.2% 52.2% 64.0%
あまり感じない+感じない 10.7% 9.8% 9.3% 13.4% 11.0%

　⑦　地域社会とのつながりを感じますか

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 305 10.2% 70 8.2% 113 12.4% 61 8.7% 61 11.8%
2 961 32.2% 279 32.8% 309 33.8% 201 28.8% 172 33.3%
3 778 26.1% 236 27.8% 229 25.1% 196 28.0% 117 22.7%
4 467 15.7% 145 17.1% 136 14.9% 116 16.6% 70 13.6%
5 234 7.9% 72 8.5% 70 7.7% 52 7.4% 40 7.8%
6 95 3.2% 19 2.2% 29 3.2% 20 2.9% 27 5.2%
7 140 4.7% 29 3.4% 28 3.1% 53 7.6% 29 5.6%

感じる+やや感じる 42.5% 41.1% 46.2% 37.5% 45.2%
あまり感じない+感じない 23.5% 25.5% 22.5% 24.0% 21.3%

　⑧　あなた自身が学習する環境が充実していると感じますか

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 125 4.2% 37 4.4% 46 5.0% 19 2.7% 23 4.5%
2 481 16.1% 154 18.1% 169 18.5% 80 11.4% 78 15.1%
3 904 30.3% 259 30.5% 303 33.2% 199 28.5% 143 27.7%
4 621 20.8% 173 20.4% 173 18.9% 171 24.5% 104 20.2%
5 362 12.1% 105 12.4% 96 10.5% 89 12.7% 72 14.0%
6 318 10.7% 88 10.4% 86 9.4% 82 11.7% 62 12.0%
7 169 5.7% 34 4.0% 41 4.5% 59 8.4% 34 6.6%

感じる+やや感じる 20.3% 22.5% 23.5% 14.2% 19.6%
あまり感じない+感じない 33.0% 32.7% 29.4% 37.2% 34.1%

　⑨　子どものためになる教育が行われていると感じますか

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 129 4.3% 39 4.6% 37 4.0% 14 2.0% 39 7.6%
2 518 17.4% 146 17.2% 191 20.9% 95 13.6% 86 16.7%
3 848 28.5% 242 28.5% 264 28.9% 205 29.3% 137 26.6%
4 414 13.9% 125 14.7% 133 14.6% 97 13.9% 59 11.4%
5 199 6.7% 58 6.8% 56 6.1% 46 6.6% 39 7.6%
6 680 22.8% 200 23.5% 188 20.6% 175 25.0% 117 22.7%
7 192 6.4% 40 4.7% 45 4.9% 67 9.6% 39 7.6%

感じる+やや感じる 21.7% 21.8% 24.9% 15.6% 24.2%
あまり感じない+感じない 20.6% 21.5% 20.7% 20.5% 19.0%

沿岸 県北

感じる

設問項目

やや感じる
どちらともいえない
あまり感じない
感じない
わからない
無回答

全体 県央 県南

県北

感じる
やや感じる
どちらともいえない
あまり感じない
感じない

設問項目
全体 県央 県南 沿岸

県南 沿岸 県北

感じる
やや感じる
どちらともいえない

わからない
無回答

設問項目
全体 県央

沿岸 県北

感じる

あまり感じない
感じない
わからない
無回答

設問項目

やや感じる
どちらともいえない
あまり感じない
感じない
わからない
無回答

全体 県央 県南

県北

感じる
やや感じる
どちらともいえない
あまり感じない
感じない

設問項目
全体 県央 県南 沿岸

わからない
無回答
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　⑩　地域の歴史や文化に誇りを感じますか

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 292 9.8% 100 11.8% 90 9.8% 55 7.9% 47 9.1%
2 799 26.8% 242 28.5% 288 31.5% 157 22.5% 112 21.7%
3 868 29.1% 236 27.8% 260 28.4% 217 31.0% 155 30.0%
4 424 14.2% 110 12.9% 119 13.0% 113 16.2% 82 15.9%
5 205 6.9% 59 6.9% 59 6.5% 50 7.2% 37 7.2%
6 232 7.8% 67 7.9% 65 7.1% 51 7.3% 49 9.5%
7 160 5.4% 36 4.2% 33 3.6% 56 8.0% 34 6.6%

感じる+やや感じる 36.6% 40.2% 41.4% 30.3% 30.8%
あまり感じない+感じない 21.1% 19.9% 19.5% 23.3% 23.1%

　⑪　自然に恵まれていると感じますか

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,197 40.2% 366 43.1% 353 38.6% 265 37.9% 213 41.3%
2 1,124 37.7% 316 37.2% 359 39.3% 249 35.6% 200 38.8%
3 305 10.2% 77 9.1% 100 10.9% 84 12.0% 44 8.5%
4 115 3.9% 33 3.9% 42 4.6% 26 3.7% 14 2.7%
5 46 1.5% 14 1.6% 14 1.5% 14 2.0% 4 0.8%
6 51 1.7% 14 1.6% 15 1.6% 12 1.7% 10 1.9%
7 142 4.8% 30 3.5% 31 3.4% 49 7.0% 31 6.0%

感じる+やや感じる 77.9% 80.2% 77.9% 73.5% 80.0%
あまり感じない+感じない 5.4% 5.5% 6.1% 5.7% 3.5%

　⑫　地域の自然環境が守られていると感じますか

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 416 14.0% 135 15.9% 128 14.0% 76 10.9% 77 14.9%
2 997 33.5% 312 36.7% 320 35.0% 203 29.0% 162 31.4%
3 829 27.8% 221 26.0% 260 28.4% 203 29.0% 145 28.1%
4 310 10.4% 81 9.5% 97 10.6% 91 13.0% 41 7.9%
5 140 4.7% 35 4.1% 37 4.0% 45 6.4% 23 4.5%
6 131 4.4% 35 4.1% 36 3.9% 28 4.0% 32 6.2%
7 157 5.3% 31 3.6% 36 3.9% 53 7.6% 36 7.0%

感じる+やや感じる 47.4% 52.6% 49.0% 39.9% 46.3%
あまり感じない+感じない 15.1% 13.6% 14.7% 19.5% 12.4%

　⑬　住まいに快適さを感じますか

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 407 13.7% 133 15.6% 121 13.2% 72 10.3% 81 15.7%
2 910 30.5% 282 33.2% 304 33.3% 190 27.2% 134 26.0%
3 753 25.3% 214 25.2% 224 24.5% 185 26.5% 130 25.2%
4 440 14.8% 107 12.6% 145 15.9% 109 15.6% 79 15.3%
5 267 9.0% 71 8.4% 67 7.3% 77 11.0% 52 10.1%
6 57 1.9% 16 1.9% 16 1.8% 13 1.9% 12 2.3%
7 146 4.9% 27 3.2% 37 4.0% 53 7.6% 28 5.4%

感じる+やや感じる 44.2% 48.8% 46.5% 37.5% 41.7%
あまり感じない+感じない 23.7% 20.9% 23.2% 26.6% 25.4%

　⑭　余暇が充実していると感じますか

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 255 8.6% 84 9.9% 68 7.4% 48 6.9% 55 10.7%
2 678 22.8% 210 24.7% 225 24.6% 141 20.2% 102 19.8%
3 850 28.5% 248 29.2% 265 29.0% 191 27.3% 146 28.3%
4 550 18.5% 137 16.1% 182 19.9% 151 21.6% 80 15.5%
5 363 12.2% 111 13.1% 100 10.9% 83 11.9% 69 13.4%
6 143 4.8% 34 4.0% 41 4.5% 34 4.9% 34 6.6%
7 141 4.7% 26 3.1% 33 3.6% 51 7.3% 30 5.8%

感じる+やや感じる 31.3% 34.6% 32.1% 27.0% 30.4%
あまり感じない+感じない 30.6% 29.2% 30.9% 33.5% 28.9%

県南 沿岸 県北

感じる
やや感じる
どちらともいえない

設問項目
全体 県央

沿岸 県北

感じる

あまり感じない
感じない
わからない
無回答

設問項目

やや感じる
どちらともいえない
あまり感じない
感じない
わからない
無回答

全体 県央 県南

県北

感じる
やや感じる
どちらともいえない
あまり感じない
感じない

設問項目
全体 県央 県南 沿岸

県南 沿岸 県北

感じる
やや感じる
どちらともいえない

わからない
無回答

設問項目
全体 県央

沿岸 県北

感じる

あまり感じない
感じない
わからない
無回答

設問項目

やや感じる
どちらともいえない
あまり感じない
感じない
わからない
無回答

全体 県央 県南
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問２－２　現在の幸福度

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 360 12.1% 115 13.5% 98 10.7% 87 12.4% 60 11.6%
2 1,150 38.6% 339 39.9% 361 39.5% 257 36.8% 193 37.4%
3 731 24.5% 195 22.9% 231 25.3% 177 25.3% 127 24.6%
4 396 13.3% 107 12.6% 131 14.3% 75 10.7% 83 16.1%
5 194 6.5% 55 6.5% 52 5.7% 54 7.7% 33 6.4%
6 46 1.5% 18 2.1% 10 1.1% 13 1.9% 5 1.0%
7 103 3.5% 21 2.5% 31 3.4% 36 5.2% 15 2.9%

感じる+やや感じる 50.7% 53.4% 50.2% 49.2% 49.0%
あまり感じない+感じない 19.8% 19.1% 20.0% 18.5% 22.5%

問２－３　幸福かどうかを判断する際に重視した事項

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,834 61.5% 542 63.8% 551 60.3% 425 60.8% 316 61.2%
2 921 30.9% 287 33.8% 278 30.4% 191 27.3% 165 32.0%
3 2,029 68.1% 616 72.5% 595 65.1% 462 66.1% 355 68.8%
4 1,333 44.7% 422 49.6% 403 44.1% 292 41.8% 216 41.9%
5 914 30.7% 276 32.5% 278 30.4% 188 26.9% 172 33.3%
6 261 8.8% 75 8.8% 78 8.5% 66 9.4% 42 8.1%
7 1,944 65.2% 574 67.5% 593 64.9% 435 62.2% 341 66.1%
8 1,119 37.6% 341 40.1% 354 38.7% 245 35.1% 179 34.7%
9 651 21.8% 204 24.0% 197 21.6% 139 19.9% 111 21.5%
10 516 17.3% 145 17.1% 181 19.8% 113 16.2% 77 14.9%
11 418 14.0% 143 16.8% 129 14.1% 75 10.7% 71 13.8%
12 696 23.4% 221 26.0% 202 22.1% 153 21.9% 120 23.3%
13 308 10.3% 104 12.2% 101 11.1% 53 7.6% 50 9.7%
14 184 6.2% 61 7.2% 68 7.4% 30 4.3% 25 4.8%
15 961 32.2% 304 35.8% 284 31.1% 217 31.0% 156 30.2%
16 1,309 43.9% 404 47.5% 374 40.9% 299 42.8% 232 45.0%
17 97 3.3% 24 2.8% 32 3.5% 26 3.7% 23 4.5%

問３　「幸福に関する12の要素」ごとの「幸福」に関する認識
問３－１　『現時点』で、幸福を実感していくために重要だと考える項目
（１）　仕事について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,260 42.3% 385 45.3% 394 43.1% 261 37.3% 220 42.6%
2 1,446 48.5% 432 50.8% 436 47.7% 320 45.8% 258 50.0%
3 1,173 39.4% 356 41.9% 350 38.3% 258 36.9% 209 40.5%
4 599 20.1% 176 20.7% 177 19.4% 144 20.6% 102 19.8%
5 496 16.6% 139 16.4% 144 15.8% 117 16.7% 96 18.6%
6 434 14.6% 136 16.0% 119 13.0% 106 15.2% 73 14.1%
7 1,198 40.2% 359 42.2% 356 38.9% 276 39.5% 207 40.1%
8 937 31.4% 297 34.9% 291 31.8% 200 28.6% 149 28.9%
9 733 24.6% 232 27.3% 221 24.2% 162 23.2% 118 22.9%
10 1,038 34.8% 312 36.7% 316 34.6% 240 34.3% 170 32.9%
11 1,332 44.7% 437 51.4% 388 42.5% 283 40.5% 223 43.2%
12 706 23.7% 236 27.8% 198 21.7% 148 21.2% 124 24.0%
13 789 26.5% 235 27.6% 234 25.6% 181 25.9% 138 26.7%
14 581 19.5% 193 22.7% 160 17.5% 125 17.9% 103 20.0%
15 125 4.2% 33 3.9% 47 5.1% 31 4.4% 24 4.7%

（２）　収入について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,386 46.5% 424 49.9% 416 45.5% 312 44.6% 233 45.2%
2 963 32.3% 291 34.2% 293 32.1% 206 29.5% 173 33.5%
3 1,616 54.2% 479 56.4% 498 54.5% 363 51.9% 276 53.5%
4 1,057 35.5% 320 37.6% 339 37.1% 221 31.6% 177 34.3%
5 761 25.5% 256 30.1% 230 25.2% 150 21.5% 125 24.2%
6 1,411 47.3% 429 50.5% 439 48.0% 309 44.2% 233 45.2%
7 728 24.4% 229 26.9% 214 23.4% 152 21.7% 133 25.8%
8 150 5.0% 44 5.2% 52 5.7% 31 4.4% 35 6.8%

県北

幸福だと感じている
やや幸福だと感じている
どちらともいえない
あまり幸福だと感じていない
幸福だと感じていない

設問項目
全体 県央 県南 沿岸

県南 沿岸 県北

家計の状況
就業状況
健康状況

わからない
無回答

設問項目
全体 県央

地域コミュニティとの関係
子育て環境
治安・防災体制
教育環境
地域の歴史・文化
自然環境

自由な時間・充実した余暇
仕事のやりがい
社会貢献
家族関係
友人関係
職場の人間関係

県南 沿岸 県北

雇用の安定
仕事のやりがい
希望する就職先

居住環境
その他

設問項目
全体 県央

高齢者の活躍
ワークライフバランス
職場の法令順守
県内企業の経営安定
悩み相談の場
その他

様々な産業分野における人材育成
後継者の確保
起業や新事業への挑戦
若者の活躍
女性の活躍
障がい者の活躍

県北

労働に見合った収入
頑張りによる収入の向上
安定した収入
生活保障制度
正規・非正規雇用や男女の違いに関わらない収入の獲得

設問項目
全体 県央 県南 沿岸

退職後の収入の獲得
悩み相談の場
その他
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（３）　居住環境について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,151 38.6% 388 45.6% 331 36.2% 248 35.5% 183 35.5%
2 885 29.7% 244 28.7% 260 28.4% 216 30.9% 165 32.0%
3 1,699 57.0% 568 66.8% 460 50.3% 394 56.4% 277 53.7%
4 1,755 58.9% 562 66.1% 525 57.4% 380 54.4% 287 55.6%
5 1,580 53.0% 464 54.6% 460 50.3% 374 53.5% 282 54.7%
6 230 7.7% 77 9.1% 68 7.4% 51 7.3% 34 6.6%
7 750 25.2% 265 31.2% 204 22.3% 163 23.3% 118 22.9%
8 588 19.7% 162 19.1% 180 19.7% 138 19.7% 107 20.7%
9 1,630 54.7% 499 58.7% 508 55.6% 349 49.9% 273 52.9%
10 832 27.9% 245 28.8% 247 27.0% 194 27.8% 146 28.3%
11 88 3.0% 22 2.6% 39 4.3% 19 2.7% 14 2.7%

（４）　安全について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,386 46.5% 399 46.9% 397 43.4% 353 50.5% 236 45.7%
2 1,635 54.9% 497 58.5% 459 50.2% 391 55.9% 287 55.6%
3 1,613 54.1% 478 56.2% 488 53.4% 381 54.5% 266 51.6%
4 1,494 50.1% 411 48.4% 449 49.1% 371 53.1% 263 51.0%
5 1,583 53.1% 485 57.1% 458 50.1% 380 54.4% 259 50.2%
6 1,190 39.9% 370 43.5% 369 40.4% 252 36.1% 199 38.6%
7 759 25.5% 246 28.9% 230 25.2% 152 21.7% 131 25.4%
8 924 31.0% 296 34.8% 282 30.9% 202 28.9% 144 27.9%
9 370 12.4% 124 14.6% 102 11.2% 76 10.9% 68 13.2%
10 1,192 40.0% 376 44.2% 367 40.2% 241 34.5% 208 40.3%
11 76 2.6% 19 2.2% 28 3.1% 22 3.1% 15 2.9%

（５）　余暇について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,833 61.5% 568 66.8% 561 61.4% 410 58.7% 293 56.8%
2 1,152 38.7% 363 42.7% 351 38.4% 240 34.3% 198 38.4%
3 1,496 50.2% 425 50.0% 470 51.4% 344 49.2% 256 49.6%
4 692 23.2% 220 25.9% 202 22.1% 151 21.6% 118 22.9%
5 910 30.5% 269 31.6% 270 29.5% 210 30.0% 161 31.2%
6 995 33.4% 308 36.2% 304 33.3% 214 30.6% 169 32.8%
7 1,284 43.1% 394 46.4% 389 42.6% 283 40.5% 218 42.2%
8 68 2.3% 17 2.0% 24 2.6% 22 3.1% 14 2.7%

（６）　健康について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 2,482 83.3% 732 86.1% 760 83.2% 569 81.4% 421 81.6%
2 1,017 34.1% 300 35.3% 312 34.1% 234 33.5% 171 33.1%
3 1,038 34.8% 313 36.8% 320 35.0% 217 31.0% 188 36.4%
4 1,003 33.7% 323 38.0% 307 33.6% 208 29.8% 165 32.0%
5 1,472 49.4% 427 50.2% 445 48.7% 336 48.1% 263 51.0%
6 967 32.4% 277 32.6% 295 32.3% 220 31.5% 175 33.9%
7 1,025 34.4% 310 36.5% 304 33.3% 234 33.5% 176 34.1%
8 583 19.6% 195 22.9% 158 17.3% 128 18.3% 102 19.8%
9 969 32.5% 285 33.5% 281 30.7% 224 32.0% 178 34.5%
10 67 2.2% 13 1.5% 32 3.5% 21 3.0% 9 1.7%

（７）　子育てについて

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,568 52.6% 475 55.9% 463 50.7% 341 48.8% 288 55.8%
2 1,568 52.6% 440 51.8% 481 52.6% 364 52.1% 283 54.8%
3 654 21.9% 199 23.4% 202 22.1% 147 21.0% 106 20.5%
4 699 23.5% 216 25.4% 208 22.8% 157 22.5% 118 22.9%
5 1,457 48.9% 440 51.8% 443 48.5% 318 45.5% 255 49.4%
6 1,562 52.4% 463 54.5% 471 51.5% 360 51.5% 267 51.7%
7 858 28.8% 276 32.5% 250 27.4% 196 28.0% 136 26.4%
8 1,198 40.2% 364 42.8% 372 40.7% 270 38.6% 191 37.0%
9 555 18.6% 167 19.6% 171 18.7% 122 17.5% 95 18.4%
10 639 21.4% 201 23.6% 182 19.9% 142 20.3% 114 22.1%
11 1,479 49.6% 444 52.2% 426 46.6% 343 49.1% 265 51.4%
12 1,453 48.8% 433 50.9% 432 47.3% 330 47.2% 257 49.8%
13 145 4.9% 44 5.2% 48 5.3% 32 4.6% 32 6.2%

県北

景観の維持
まちの賑わい

設問項目
全体

公共交通機関の確保
買い物の利便性
生活に必要な道路の整備
外国人に配慮したまちづくり
バリアフリーに配慮したまちづくり
地域特性を生かしたまちづくり

県央 県南 沿岸

県北

災害に対する施設整備
食料や燃料の備蓄等の災害に対する備え

公共施設の整備
情報通信環境の整備
その他

設問項目
全体

災害時の行政の体制
災害時の地域の助け合いの体制
災害時の正確な情報の入手
防犯活動等による地域の安全の確保
犯罪被害者やその家族へのケア
交通事故を未然に防ぐ環境整備

県央 県南 沿岸

県北

時間の確保
まとまった休暇取得

商品やサービスに関する相談の場
食の安全の確保
その他

設問項目
全体

場所・施設が身近にある
情報の入手
余暇を楽しむ機会の充実
家族や友人、ペットと一緒に楽しむことができる

周囲（家族・職場）の理解
その他

県央 県南 沿岸

設問項目

県北

適切な診療・治療が受けられる
健康維持に向けた指導の受けやすさ
こころやからだの悩み相談の場
職場における健康への配慮
高齢者に対する福祉サービスの充実

設問項目
全体 県央 県南 沿岸

全体 県央 県南 沿岸 県北

家計状況を心配しないで出産できる

障がい者に対する福祉サービスの充実
普段の生活における運動機会
健康に関する情報の入手
健康不安の人に対する支援体制
その他

子どもと楽しめる場所・施設
出産や子育てに関する情報入手
子育て仲間を作る機会
家計状況を心配しないで子育てできる
仕事と子育ての両立をサポートする場
その他

安心して出産できる医療機関の充実
不妊の悩みに対する支援
妊娠・出産に関する相談の場
子育てを手助けしてくれる環境
子どもの病気・ケガに対する医療機関の充実
子育てについて相談できる場
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（８）　教育について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,812 60.8% 542 63.8% 550 60.2% 399 57.1% 320 62.0%
2 1,204 40.4% 364 42.8% 356 38.9% 269 38.5% 215 41.7%
3 1,178 39.5% 350 41.2% 356 38.9% 255 36.5% 217 42.1%
4 1,445 48.5% 438 51.5% 430 47.0% 339 48.5% 237 45.9%
5 1,397 46.9% 420 49.4% 434 47.5% 306 43.8% 237 45.9%
6 1,206 40.5% 374 44.0% 355 38.8% 274 39.2% 203 39.3%
7 795 26.7% 240 28.2% 219 24.0% 188 26.9% 148 28.7%
8 1,021 34.3% 370 43.5% 303 33.2% 239 34.2% 171 33.1%
9 1,134 38.1% 323 38.0% 350 38.3% 261 37.3% 199 38.6%
10 572 19.2% 169 19.9% 162 17.7% 135 19.3% 106 20.5%
11 789 26.5% 228 26.8% 236 25.8% 173 24.7% 152 29.5%
12 1,031 34.6% 303 35.6% 305 33.4% 232 33.2% 190 36.8%
13 116 3.9% 33 3.9% 38 4.2% 27 3.9% 24 4.7%

（９）　家族について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,835 61.6% 561 66.0% 554 60.6% 421 60.2% 299 57.9%
2 2,091 70.2% 628 73.9% 658 72.0% 460 65.8% 344 66.7%
3 952 31.9% 300 35.3% 288 31.5% 208 29.8% 156 30.2%
4 845 28.4% 244 28.7% 260 28.4% 184 26.3% 156 30.2%
5 553 18.6% 164 19.3% 160 17.5% 122 17.5% 107 20.7%
6 647 21.7% 195 22.9% 192 21.0% 139 19.9% 121 23.4%
7 1,230 41.3% 351 41.3% 382 41.8% 275 39.3% 222 43.0%
8 646 21.7% 169 19.9% 201 22.0% 137 19.6% 139 26.9%
9 58 1.9% 10 1.2% 22 2.4% 17 2.4% 14 2.7%

（10）　コミュニティについて

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,699 57.0% 465 54.7% 521 57.0% 404 57.8% 309 59.9%
2 1,397 46.9% 425 50.0% 408 44.6% 315 45.1% 249 48.3%
3 589 19.8% 158 18.6% 193 21.1% 120 17.2% 118 22.9%
4 790 26.5% 233 27.4% 252 27.6% 167 23.9% 138 26.7%
5 422 14.2% 119 14.0% 134 14.7% 92 13.2% 77 14.9%
6 1,020 34.2% 300 35.3% 296 32.4% 234 33.5% 190 36.8%
7 703 23.6% 194 22.8% 225 24.6% 155 22.2% 128 24.8%
8 1,203 40.4% 385 45.3% 367 40.2% 250 35.8% 201 39.0%
9 362 12.1% 100 11.8% 115 12.6% 82 11.7% 65 12.6%
10 68 2.3% 15 1.8% 29 3.2% 14 2.0% 13 2.5%

（11）　歴史・文化について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,455 48.8% 418 49.2% 462 50.5% 327 46.8% 247 47.9%
2 730 24.5% 226 26.6% 250 27.4% 131 18.7% 122 23.6%
3 1,146 38.5% 344 40.5% 355 38.8% 260 37.2% 187 36.2%
4 626 21.0% 186 21.9% 199 21.8% 137 19.6% 104 20.2%
5 809 27.1% 257 30.2% 240 26.3% 179 25.6% 132 25.6%
6 635 21.3% 238 28.0% 193 21.1% 103 14.7% 101 19.6%
7 67 2.2% 18 2.1% 19 2.1% 16 2.3% 20 3.9%

（12）　自然環境について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,982 66.5% 616 72.5% 597 65.3% 450 64.4% 318 61.6%
2 1,182 39.7% 377 44.4% 349 38.2% 261 37.3% 195 37.8%
3 1,037 34.8% 299 35.2% 324 35.4% 244 34.9% 169 32.8%
4 477 16.0% 168 19.8% 115 12.6% 105 15.0% 89 17.2%
5 728 24.4% 226 26.6% 220 24.1% 167 23.9% 115 22.3%
6 457 15.3% 142 16.7% 133 14.6% 87 12.4% 95 18.4%
7 1,036 34.8% 311 36.6% 332 36.3% 210 30.0% 182 35.3%
8 64 2.1% 15 1.8% 22 2.4% 19 2.7% 14 2.7%

県北

家計状況に関わらない教育を受けさせる機会
子どもの学力を伸ばす教育
子どもの体力・運動能力を伸ばす教育
子どもが自ら考え、行動できる力を身に着ける教育

子どもの豊かな心を育む教育

設問項目
全体 県央 県南 沿岸

生涯を通じて学びやすい環境
その他

設問項目
全体 県央

障害の有無に関わらない教育機会
子どもが社会や地域課題を学べる機会
県内に進学したいと思える大学の存在
学校や家庭以外の子どもが安心できる場
子どもの教育についての相談の場
子どもが学校生活や勉強、進路などを相談できる場

家庭内の問題を相談できる場
青少年の健全育成
引きこもりやニートに対する支援
多世代間の交流
結婚に対する支援
その他

県南 沿岸 県北

家族と一緒にいる時間の確保
家族間のコミュニケーション
家族間での家事や子育て、介護などの役割分担

県北

地域で助け合う関係の構築
地域活動への参加のしやすさ
他地域から来た人との交流
多世代間での交流
自治会やNPO等による地域や社会の課題解決に向けた活発な活動

設問項目
全体 県央 県南 沿岸

沿岸 県北

地域に誇れる歴史や文化芸術がある

地域での困りごとの相談の場
持続可能な活力ある地域づくり
地域における子どもを守る体制の構築
外国人県民との交流を通じた多様な文化に対する理解

その他

設問項目

地域の歴史や文化芸術の全国的な知名度の高さ

地域の歴史や文化芸術を学ぶ機会
地域の歴史や文化芸術の情報入手
地域の歴史や文化芸術に関する活用への参加
文化芸術やスポーツ分野での活躍する人物の排出

その他

全体 県央 県南

県北

豊かな自然環境の保全
豊かな自然環境を見たり、体験する機会
豊かな自然環境を守るための活動
豊かな自然環境の全国的な認知度
自然環境を学ぶ機会

設問項目
全体 県央 県南 沿岸

自然環境に関する情報入手
再生可能エネルギーの有効活用
その他
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問３－２　『これからの10年』で、特に改善されることが望ましいと考える項目
（１）　仕事について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,823 61.2% 529 62.2% 560 61.3% 408 58.4% 325 63.0%
2 959 32.2% 276 32.5% 295 32.3% 209 29.9% 179 34.7%
3 1,363 45.7% 397 46.7% 412 45.1% 311 44.5% 243 47.1%
4 907 30.4% 274 32.2% 261 28.6% 209 29.9% 163 31.6%
5 943 31.6% 280 32.9% 284 31.1% 210 30.0% 168 32.6%
6 658 22.1% 208 24.5% 189 20.7% 144 20.6% 117 22.7%
7 1,221 41.0% 377 44.4% 361 39.5% 283 40.5% 200 38.8%
8 969 32.5% 321 37.8% 295 32.3% 199 28.5% 154 29.8%
9 834 28.0% 273 32.1% 243 26.6% 181 25.9% 137 26.6%
10 1,194 40.1% 371 43.6% 362 39.6% 263 37.6% 197 38.2%
11 1,070 35.9% 362 42.6% 323 35.3% 213 30.5% 172 33.3%
12 654 21.9% 235 27.6% 199 21.8% 116 16.6% 104 20.2%
13 1,094 36.7% 325 38.2% 336 36.8% 250 35.8% 183 35.5%
14 505 16.9% 154 18.1% 150 16.4% 116 16.6% 85 16.5%
15 58 1.9% 19 2.2% 19 2.1% 13 1.9% 12 2.3%

（２）　収入について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,571 52.7% 470 55.3% 493 53.9% 342 48.9% 265 51.4%
2 1,027 34.5% 304 35.8% 326 35.7% 228 32.6% 168 32.6%
3 1,853 62.2% 553 65.1% 560 61.3% 418 59.8% 321 62.2%
4 1,251 42.0% 376 44.2% 397 43.4% 267 38.2% 210 40.7%
5 1,003 33.7% 303 35.6% 318 34.8% 212 30.3% 169 32.8%
6 1,865 62.6% 563 66.2% 583 63.8% 405 57.9% 313 60.7%
7 743 24.9% 230 27.1% 217 23.7% 161 23.0% 134 26.0%
8 44 1.5% 15 1.8% 17 1.9% 11 1.6% 9 1.7%

（３）　居住環境について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 904 30.3% 271 31.9% 279 30.5% 203 29.0% 151 29.3%
2 1,099 36.9% 299 35.2% 349 38.2% 246 35.2% 205 39.7%
3 1,745 58.6% 545 64.1% 501 54.8% 432 61.8% 267 51.7%
4 1,735 58.2% 489 57.5% 526 57.5% 412 58.9% 307 59.5%
5 1,296 43.5% 371 43.6% 372 40.7% 322 46.1% 230 44.6%
6 343 11.5% 102 12.0% 108 11.8% 71 10.2% 62 12.0%
7 907 30.4% 314 36.9% 264 28.9% 182 26.0% 147 28.5%
8 796 26.7% 238 28.0% 224 24.5% 187 26.8% 147 28.5%
9 1,441 48.4% 425 50.0% 440 48.1% 338 48.4% 238 46.1%
10 576 19.3% 151 17.8% 187 20.5% 140 20.0% 98 19.0%
11 58 1.9% 21 2.5% 24 2.6% 14 2.0% 10 1.9%

（４）　安全について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,482 49.7% 441 51.9% 430 47.0% 364 52.1% 247 47.9%
2 1,716 57.6% 521 61.3% 507 55.5% 410 58.7% 277 53.7%
3 1,698 57.0% 508 59.8% 501 54.8% 413 59.1% 276 53.5%
4 1,189 39.9% 355 41.8% 340 37.2% 284 40.6% 210 40.7%
5 1,649 55.3% 490 57.6% 491 53.7% 400 57.2% 268 51.9%
6 1,055 35.4% 347 40.8% 334 36.5% 205 29.3% 169 32.8%
7 851 28.6% 258 30.4% 268 29.3% 180 25.8% 145 28.1%
8 1,071 35.9% 338 39.8% 343 37.5% 214 30.6% 176 34.1%
9 560 18.8% 174 20.5% 166 18.2% 121 17.3% 99 19.2%
10 1,135 38.1% 355 41.8% 346 37.9% 235 33.6% 199 38.6%
11 42 1.4% 7 0.8% 20 2.2% 5 0.7% 12 2.3%

（５）　余暇について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,398 46.9% 438 51.5% 418 45.7% 309 44.2% 233 45.2%
2 1,233 41.4% 390 45.9% 388 42.5% 255 36.5% 200 38.8%
3 1,527 51.2% 413 48.6% 489 53.5% 374 53.5% 250 48.4%
4 664 22.3% 196 23.1% 203 22.2% 157 22.5% 108 20.9%
5 1,071 35.9% 322 37.9% 322 35.2% 250 35.8% 177 34.3%
6 993 33.3% 274 32.2% 324 35.4% 219 31.3% 176 34.1%
7 1,049 35.2% 325 38.2% 318 34.8% 235 33.6% 171 33.1%
8 53 1.8% 19 2.2% 15 1.6% 12 1.7% 12 2.3%

設問項目
全体 県央 県南 沿岸 県北

県内の雇用の安定化
仕事のやりがい

障がい者の活躍支援
高齢者の活躍支援
ワークライブバランスの推進
職場における法令順守
県内企業の経営の安定化
仕事の悩みの相談の場の充実

希望する職業・職種への就職支援
様々な産業分野に従事する人材の育成
様々な分野における後継者の確保
起業や新たな事業への挑戦に向けた支援
若者の活躍支援
女性の活躍支援

沿岸 県北

働きに見合った収入の確保
頑張りに応じた収入の増加
安定的な収入の確保
生活保障の仕組み

その他

設問項目
全体 県央 県南

沿岸 県北

まちの景観保全・維持

所得格差の是正
老後の収入の確保
生活に困ったときの相談の場の充実
その他

設問項目

まちの賑わいの創出
公共交通機関の維持・確保
買い物の利便性の確保
生活道路の整備
外国人にも配慮したまちづくり
バリアフリーに配慮したまちづくり

全体 県央 県南

県央 県南 沿岸 県北

防災施設の整備

地域特性を生かしたまちづくり
公共施設の維持・整備
情報通信環境の整備
その他

設問項目

設問項目

災害に対する備えの充実
災害時における行政の迅速な対応
災害時における地域防災力の向上
災害時おける正確な情報提供
防犯活動などによる地域の安全の維持
犯罪被害者やその家族へのケア

全体

全体 県央 県南 沿岸 県北

日常における余暇を楽しむための時間の確保

交通事故の防止に向けた環境整備
消費生活の相談体制の充実
食の安全の確保
その他

その他

余暇を楽しむためのまとまった休暇が取得できる環境

余暇を楽しむことができる場所・施設の充実
余暇を楽しむために必要な情報の充実
気軽に余暇を楽しむことができる機会の充実
一緒に余暇を楽しむ有事や仲間が作れる環境の充実

余暇を楽しむことに対する周囲の理解
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（６）　健康について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 2,027 68.0% 567 66.7% 637 69.7% 486 69.5% 336 65.1%
2 1,350 45.3% 405 47.6% 409 44.7% 305 43.6% 231 44.8%
3 1,016 34.1% 302 35.5% 328 35.9% 208 29.8% 178 34.5%
4 917 30.8% 278 32.7% 284 31.1% 191 27.3% 164 31.8%
5 1,583 53.1% 481 56.6% 482 52.7% 346 49.5% 273 52.9%
6 1,031 34.6% 319 37.5% 316 34.6% 223 31.9% 173 33.5%
7 731 24.5% 219 25.8% 218 23.9% 177 25.3% 117 22.7%
8 608 20.4% 190 22.4% 177 19.4% 136 19.5% 105 20.3%
9 981 32.9% 307 36.1% 295 32.3% 210 30.0% 169 32.8%
10 62 2.1% 11 1.3% 22 2.4% 25 3.6% 11 2.1%

（７）　子育てについて

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,679 56.3% 501 58.9% 494 54.0% 381 54.5% 302 58.5%
2 1,623 54.5% 405 47.6% 517 56.6% 385 55.1% 316 61.2%
3 723 24.3% 213 25.1% 220 24.1% 173 24.7% 117 22.7%
4 647 21.7% 181 21.3% 188 20.6% 145 20.7% 133 25.8%
5 1,209 40.6% 383 45.1% 367 40.2% 259 37.1% 200 38.8%
6 1,234 41.4% 366 43.1% 352 38.5% 285 40.8% 231 44.8%
7 725 24.3% 226 26.6% 209 22.9% 169 24.2% 121 23.4%
8 1,050 35.2% 296 34.8% 322 35.2% 252 36.1% 179 34.7%
9 534 17.9% 153 18.0% 151 16.5% 122 17.5% 108 20.9%
10 558 18.7% 161 18.9% 166 18.2% 120 17.2% 111 21.5%
11 1,600 53.7% 477 56.1% 476 52.1% 361 51.6% 285 55.2%
12 1,281 43.0% 383 45.1% 405 44.3% 275 39.3% 217 42.1%
13 82 2.8% 22 2.6% 34 3.7% 17 2.4% 18 3.5%

（８）　教育について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,809 60.7% 548 64.5% 526 57.5% 409 58.5% 325 63.0%
2 1,214 40.7% 362 42.6% 350 38.3% 285 40.8% 217 42.1%
3 1,091 36.6% 310 36.5% 328 35.9% 262 37.5% 191 37.0%
4 1,464 49.1% 460 54.1% 425 46.5% 339 48.5% 240 46.5%
5 1,313 44.1% 400 47.1% 391 42.8% 300 42.9% 222 43.0%
6 1,169 39.2% 370 43.5% 343 37.5% 257 36.8% 199 38.6%
7 711 23.9% 209 24.6% 215 23.5% 162 23.2% 125 24.2%
8 974 32.7% 292 34.4% 296 32.4% 215 30.8% 170 32.9%
9 1,074 36.0% 327 38.5% 328 35.9% 245 35.1% 174 33.7%
10 534 17.9% 156 18.4% 156 17.1% 123 17.6% 99 19.2%
11 736 24.7% 223 26.2% 212 23.2% 156 22.3% 145 28.1%
12 983 33.0% 275 32.4% 297 32.5% 228 32.6% 182 35.3%
13 66 2.2% 17 2.0% 30 3.3% 11 1.6% 16 3.1%

（９）　家族について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,503 50.4% 443 52.1% 452 49.5% 347 49.6% 261 50.6%
2 1,570 52.7% 449 52.8% 501 54.8% 359 51.4% 260 50.4%
3 1,069 35.9% 320 37.6% 321 35.1% 245 35.1% 183 35.5%
4 795 26.7% 247 29.1% 228 24.9% 178 25.5% 142 27.5%
5 688 23.1% 216 25.4% 207 22.6% 139 19.9% 126 24.4%
6 812 27.2% 261 30.7% 244 26.7% 166 23.7% 141 27.3%
7 1,082 36.3% 309 36.4% 335 36.7% 234 33.5% 204 39.5%
8 850 28.5% 224 26.4% 269 29.4% 191 27.3% 166 32.2%
9 44 1.5% 11 1.3% 15 1.6% 9 1.3% 9 1.7%

（10）　コミュニティについて

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,734 58.2% 501 58.9% 525 57.4% 405 57.9% 303 58.7%
2 1,082 36.3% 320 37.6% 317 34.7% 226 32.3% 219 42.4%
3 747 25.1% 208 24.5% 218 23.9% 187 26.8% 134 26.0%
4 866 29.1% 270 31.8% 262 28.7% 181 25.9% 153 29.7%
5 478 16.0% 142 16.7% 143 15.6% 108 15.5% 85 16.5%
6 869 29.2% 260 30.6% 260 28.4% 194 27.8% 155 30.0%
7 999 33.5% 298 35.1% 301 32.9% 218 31.2% 181 35.1%
8 1,084 36.4% 343 40.4% 323 35.3% 231 33.0% 187 36.2%
9 393 13.2% 130 15.3% 120 13.1% 74 10.6% 69 13.4%
10 41 1.4% 9 1.1% 17 1.9% 8 1.1% 11 2.1%

設問項目
全体 県央 県南

高齢者に対する福祉サービスの充実
障がい者に対する福祉サービスの充実
日常生活における運動機会の充実
健康に関する情報の充実
健康に不安にある人に対する支援体制の充実
その他

沿岸 県北

適切な診察や治療の提供
病気の予防や健康維持に向けた支援
こころやからだの悩みを相談できる場の充実
職場での健康への配慮

県北

家計状況を心配することなく出産できる環境
安心して出産ができる医療機関の充実
不妊治療支援の充実
妊娠・出産について相談できる場の充実
子育てサポート環境の充実

設問項目
全体 県央 県南 沿岸

仕事と子育ての両立をサポートする場の充実
その他

設問項目
全体 県央

子どもに対する医療体制の充実
子育てについて相談できる場の充実
子どもの一緒に楽しむことができる場所や施設の充実

出産や子育てに関する情報の充実
子育ての仲間づくりの機会の充実
家計状況を心配することなく子育てができる環境

子どもが自ら考え、行動できる力を身に着けられる教育環境の充実

子どもの豊かな心を育む教育環境の充実
障がいがある子どももない子どもも等しく教育が受けられる環境の充実

子どもが社会や地域課題について学習する機会の充実

子どもが進学したいと思える県内の大学などの存在

学校や家庭以外で子どもが安心できる居場所の充実

県南 沿岸 県北

家計状況に関わらない、子どもの教育機会の充実

子どもの学力向上に向けた教育環境の充実
子どもの体力や運動能力の向上に向けた教育環境の充実

沿岸 県北

家族と一緒にいる時間の確保

子どもの教育について相談できる場の充実
子どもが学校生活や勉強、進路などについて相談できる場の充実

生涯を通じて学びやすい環境の充実
その他

設問項目

家族間でのコミュニケーションの充実
家族間での家事や子育て、介護などの役割分担

家庭内の問題に対する相談の場の充実
青少年の健全育成に向けた取組の充実
ひきこもりやニートなどへの支援の充実
多世代間での交流の促進

全体 県央 県南

県南 沿岸 県北

普段から地域で助け合う関係の構築
自治会や町内会などによる地域活動への参加機会の充実

他の地域から来た人との交流の活性化

結婚に対する支援の充実
その他

設問項目
全体 県央

その他

多世代間での交流の活性化
自治会やNPOなどによる地域や社会の課題解決に向けた活動の充実

地域の困りごとの相談の場の充実
持続可能な活力ある地域づくり
地域で子どもを守る体制の充実
外国人県民との活発な交流による多様な文化への理解促進
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（11）　歴史・文化について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,730 58.1% 494 58.1% 544 59.5% 410 58.7% 281 54.5%
2 855 28.7% 263 30.9% 273 29.9% 177 25.3% 141 27.3%
3 1,010 33.9% 298 35.1% 320 35.0% 226 32.3% 165 32.0%
4 673 22.6% 194 22.8% 231 25.3% 133 19.0% 114 22.1%
5 736 24.7% 224 26.4% 216 23.6% 170 24.3% 125 24.2%
6 885 29.7% 293 34.5% 273 29.9% 173 24.7% 145 28.1%
7 52 1.7% 14 1.6% 13 1.4% 12 1.7% 13 2.5%

（12）　自然環境について

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,961 65.8% 580 68.2% 605 66.2% 466 66.7% 309 59.9%
2 1,040 34.9% 298 35.1% 313 34.2% 245 35.1% 183 35.5%
3 1,202 40.3% 357 42.0% 359 39.3% 290 41.5% 195 37.8%
4 582 19.5% 193 22.7% 164 17.9% 134 19.2% 90 17.4%
5 725 24.3% 223 26.2% 224 24.5% 153 21.9% 124 24.0%
6 573 19.2% 174 20.5% 179 19.6% 124 17.7% 95 18.4%
7 1,342 45.0% 414 48.7% 404 44.2% 280 40.1% 243 47.1%
8 43 1.4% 10 1.2% 12 1.3% 8 1.1% 13 2.5%

問４　岩手県の若者の就職に関する考え方について
問４－１　若者の就職先として望ましいと考えるもの

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 720 24.2% 180 21.2% 217 23.7% 195 27.9% 128 24.8%
2 277 9.3% 81 9.5% 96 10.5% 55 7.9% 45 8.7%
3 732 24.6% 218 25.6% 232 25.4% 157 22.5% 125 24.2%
4 208 7.0% 54 6.4% 62 6.8% 44 6.3% 48 9.3%
5 60 2.0% 19 2.2% 12 1.3% 19 2.7% 10 1.9%
6 30 1.0% 13 1.5% 8 0.9% 7 1.0% 2 0.4%
7 7 0.2% 2 0.2% 1 0.1% 3 0.4% 1 0.2%
8 430 14.4% 151 17.8% 127 13.9% 88 12.6% 64 12.4%
9 106 3.6% 28 3.3% 31 3.4% 28 4.0% 18 3.5%
10 30 1.0% 8 0.9% 12 1.3% 6 0.9% 4 0.8%
11 380 12.8% 96 11.3% 116 12.7% 97 13.9% 71 13.8%

問４－２　現在住んでいる地域または県内での就職が望ましいと考えた理由
全体Ｎ＝ 1,937 県央Ｎ＝ 533 県南Ｎ＝ 607 沿岸Ｎ＝ 451 県北Ｎ＝ 346

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 501 25.9% 140 26.3% 157 25.9% 111 24.6% 93 26.9%
2 287 14.8% 90 16.9% 95 15.7% 56 12.4% 46 13.3%
3 139 7.2% 30 5.6% 52 8.6% 26 5.8% 31 9.0%
4 542 28.0% 158 29.6% 179 29.5% 110 24.4% 95 27.5%
5 1,150 59.4% 294 55.2% 347 57.2% 289 64.1% 220 63.6%
6 118 6.1% 30 5.6% 40 6.6% 31 6.9% 17 4.9%
7 127 6.6% 39 7.3% 36 5.9% 28 6.2% 29 8.4%

問４－３　県外での就職が望ましいと考えた理由
全体Ｎ＝ 97 県央Ｎ＝ 34 県南Ｎ＝ 21 沿岸Ｎ＝ 29 県北Ｎ＝ 13

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 64 66.0% 22 64.7% 17 81.0% 16 55.2% 9 69.2%
2 42 43.3% 13 38.2% 9 42.9% 11 37.9% 9 69.2%
3 11 11.3% 4 11.8% 4 19.0% 1 3.4% 2 15.4%
4 48 49.5% 17 50.0% 12 57.1% 13 44.8% 6 46.2%
5 55 56.7% 20 58.8% 14 66.7% 17 58.6% 4 30.8%
6 24 24.7% 7 20.6% 5 23.8% 8 27.6% 4 30.8%
7 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
8 8 8.2% 3 8.8% 1 4.8% 2 6.9% 1 7.7%

問４－４　県内に本社を持つ企業で知っている数

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 569 19.1% 154 18.1% 174 19.0% 140 20.0% 101 19.6%
2 687 23.1% 208 24.5% 215 23.5% 156 22.3% 108 20.9%
3 254 8.5% 89 10.5% 76 8.3% 57 8.2% 32 6.2%
4 545 18.3% 178 20.9% 167 18.3% 121 17.3% 79 15.3%
5 418 14.0% 107 12.6% 137 15.0% 84 12.0% 89 17.2%
6 507 17.0% 114 13.4% 145 15.9% 141 20.2% 107 20.7%

設問項目
全体 県央 県南 沿岸 県北

地域の誇れる歴史や文化芸術の保存・継承
地域の誇れる歴史や文化芸術の全国的な認知度の向上

地域の歴史や文化芸術の学習機会の充実
地域の歴史や文化芸術に関する情報の充実

県央 県南 沿岸 県北

地域の歴史や文化芸術に関する活動への参加機会の充実

文化芸術やスポーツの分野で全国的に活躍できる人物の育成

その他

設問項目
全体 県央

設問項目
全体

豊かな自然環境を守るための活動の充実
豊かな自然環境の全国的な認知度の向上
自然環境の学習機会の充実
自然環境に関する情報の充実
再生可能エネルギーの有効活用
その他

現在住んでいる地域・県内での就職もやむを得ない

豊かな自然環境の保全
豊かな自然環境を見たり、実際に体験したりする機会の充実

県内で働いた後、県外での就職
こだわらない
わからない
その他
無回答

県北

現在住んでいる地域での就職
県内での就職（現在住んでいる地域以外）
県外での就職もやむを得ない
県外で働いた後、県内での就職
県外での就職

県南 沿岸

県北

親元を離れるべきではない・離れたくない
住んでいる地域・県内に希望する就職先がある

自分の稼業を継いでほしい・稼業を継ぎたい
子ども（本人）が住んでいる地域・県内での就職を希望

若者の流出は地域の衰退につながる

設問項目
全体 県央 県南 沿岸

設問項目

県南 沿岸 県北

十分な収入を得ることができない
希望する就職先がない
住んでいる地域・県内にどのような就職先があるかわからない

わからない
その他

設問項目
全体 県央

全体 県央 県南 沿岸 県北

１～２社

住んでいる地域・県内の就職先の将来性に不安を感じる

県外に出て経験を積むことが望ましい
若者自身が県外で働くことを希望している
わからない
その他

３～５社
６～９社
10社以上
１社も知らない
無回答
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問４－５　現在住んでいる地域の企業に期待すること

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 2,070 69.5% 601 70.7% 655 71.7% 473 67.7% 341 66.1%
2 1,749 58.7% 533 62.7% 530 58.0% 402 57.5% 283 54.8%
3 970 32.6% 280 32.9% 287 31.4% 240 34.3% 163 31.6%
4 916 30.7% 270 31.8% 298 32.6% 215 30.8% 133 25.8%
5 828 27.8% 276 32.5% 232 25.4% 196 28.0% 124 24.0%
6 672 22.6% 192 22.6% 220 24.1% 140 20.0% 120 23.3%
7 593 19.9% 166 19.5% 200 21.9% 125 17.9% 102 19.8%
8 117 3.9% 28 3.3% 40 4.4% 22 3.1% 27 5.2%
9 51 1.7% 14 1.6% 14 1.5% 13 1.9% 14 2.7%

問５　運動やスポーツに関する考え方について
問５－１　運動やスポーツが個人や社会をもたらす価値

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 2,117 71.0% 638 75.1% 644 70.5% 490 70.1% 345 66.9%
2 1,315 44.1% 401 47.2% 392 42.9% 297 42.5% 225 43.6%
3 1,477 49.6% 445 52.4% 438 47.9% 340 48.6% 254 49.2%
4 595 20.0% 190 22.4% 178 19.5% 133 19.0% 94 18.2%
5 1,092 36.6% 352 41.4% 328 35.9% 233 33.3% 179 34.7%
6 1,296 43.5% 395 46.5% 412 45.1% 282 40.3% 207 40.1%
7 1,034 34.7% 342 40.2% 308 33.7% 212 30.3% 172 33.3%
8 716 24.0% 232 27.3% 218 23.9% 152 21.7% 114 22.1%
9 1,113 37.3% 355 41.8% 347 38.0% 237 33.9% 174 33.7%
10 462 15.5% 148 17.4% 138 15.1% 94 13.4% 82 15.9%
11 559 18.8% 175 20.6% 174 19.0% 132 18.9% 78 15.1%
12 1,742 58.5% 488 57.4% 535 58.5% 419 59.9% 300 58.1%
13 756 25.4% 240 28.2% 222 24.3% 172 24.6% 122 23.6%
14 399 13.4% 139 16.4% 112 12.3% 86 12.3% 62 12.0%
15 246 8.3% 84 9.9% 67 7.3% 55 7.9% 40 7.8%
16 467 15.7% 136 16.0% 154 16.8% 101 14.4% 76 14.7%
17 822 27.6% 270 31.8% 249 27.2% 166 23.7% 137 26.6%
18 1,056 35.4% 339 39.9% 311 34.0% 231 33.0% 175 33.9%
19 1,186 39.8% 340 40.0% 372 40.7% 266 38.1% 208 40.3%
20 24 0.8% 10 1.2% 8 0.9% 2 0.3% 4 0.8%
21 24 0.8% 8 0.9% 7 0.8% 7 1.0% 2 0.4%
22 87 2.9% 17 2.0% 27 3.0% 17 2.4% 25 4.8%

問５－２　問５－１で選択したもののうち、最も強く当てはまるもの

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 653 21.9% 196 23.1% 199 21.8% 145 20.7% 113 21.9%
2 119 4.0% 39 4.6% 33 3.6% 26 3.7% 21 4.1%
3 153 5.1% 46 5.4% 41 4.5% 37 5.3% 29 5.6%
4 25 0.8% 11 1.3% 6 0.7% 5 0.7% 3 0.6%
5 97 3.3% 25 2.9% 29 3.2% 21 3.0% 22 4.3%
6 290 9.7% 91 10.7% 94 10.3% 62 8.9% 43 8.3%
7 72 2.4% 22 2.6% 25 2.7% 14 2.0% 11 2.1%
8 44 1.5% 15 1.8% 16 1.8% 7 1.0% 6 1.2%
9 62 2.1% 16 1.9% 19 2.1% 16 2.3% 11 2.1%
10 23 0.8% 7 0.8% 5 0.5% 5 0.7% 6 1.2%
11 63 2.1% 16 1.9% 27 3.0% 18 2.6% 2 0.4%
12 306 10.3% 87 10.2% 95 10.4% 75 10.7% 49 9.5%
13 64 2.1% 16 1.9% 21 2.3% 19 2.7% 8 1.6%
14 12 0.4% 6 0.7% 3 0.3% 2 0.3% 1 0.2%
15 6 0.2% 1 0.1% 1 0.1% 4 0.6% 0 0.0%
16 19 0.6% 5 0.6% 6 0.7% 6 0.9% 2 0.4%
17 102 3.4% 32 3.8% 31 3.4% 21 3.0% 18 3.5%
18 119 4.0% 37 4.4% 31 3.4% 27 3.9% 24 4.7%
19 159 5.3% 45 5.3% 56 6.1% 31 4.4% 27 5.2%
20 8 0.3% 3 0.4% 3 0.3% 1 0.1% 1 0.2%
21 12 0.4% 6 0.7% 2 0.2% 3 0.4% 1 0.2%
22 15 0.5% 4 0.5% 3 0.3% 2 0.3% 5 1.0%
23 558 18.7% 124 14.6% 168 18.4% 152 21.7% 113 21.9%

沿岸 県北

地域の雇用確保

県央 県南
設問項目

地域経済の活性化
地域ブランドの創出
地域資源を活用した新しい産業の創出
県内外に向けた地域のPR
地域を盛り上げる活動への積極的な参加
社会貢献活動への積極的な参加

全体

県南 沿岸 県北

健康・体力の保持増進
精神的な充足感
青少年の健全な発育

特にない
その他

設問項目
全体 県央

生産性の向上、仕事・学業の能率アップ
経済の活性化
人と人との交流
地域の一体感や活力
国際相互理解の促進
国際的地位の向上

克己心（自分の欲望を抑える力）、自制心
思考力や判断力の発達
夢と感動
リーダーシップ、コミュニケーション能力
リラックス、癒し、爽快感
達成感の獲得

わからない

設問項目
全体 県央 県南

長寿社会の実現
他者を尊重し協同する精神
フェアプレイ精神（公正さと規律を尊ぶ態度）の醸成

豊かな人間性
その他
どれも当たらない

思考力や判断力の発達
夢と感動
リーダーシップ、コミュニケーション能力
リラックス、癒し、爽快感
達成感の獲得
生産性の向上、仕事・学業の能率アップ

沿岸 県北

健康・体力の保持増進
精神的な充足感
青少年の健全な発育
克己心（自分の欲望を抑える力）、自制心

他者を尊重し協同する精神
フェアプレイ精神（公正さと規律を尊ぶ態度）の醸成

豊かな人間性
その他
どれも当たらない
わからない

経済の活性化
人と人との交流
地域の一体感や活力
国際相互理解の促進
国際的地位の向上
長寿社会の実現

無回答
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問６　回答者の属性
問６－１　性別

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 1,249 41.9% 368 43.3% 406 44.4% 274 39.2% 201 39.0%
2 1,643 55.1% 470 55.3% 482 52.7% 392 56.1% 299 57.9%
3 88 3.0% 12 1.4% 26 2.8% 33 4.7% 16 3.1%

問６－２　年齢

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 27 0.9% 14 1.6% 10 1.1% 1 0.1% 2 0.4%
2 163 5.5% 59 6.9% 49 5.4% 28 4.0% 27 5.2%
3 267 9.0% 82 9.6% 90 9.8% 56 8.0% 39 7.6%
4 455 15.3% 151 17.8% 143 15.6% 87 12.4% 74 14.3%
5 489 16.4% 141 16.6% 150 16.4% 118 16.9% 80 15.5%
6 727 24.4% 187 22.0% 218 23.9% 190 27.2% 132 25.6%
7 757 25.4% 200 23.5% 223 24.4% 186 26.6% 148 28.7%
9 95 3.2% 16 1.9% 31 3.4% 33 4.7% 14 2.7%

問６－３　主な職業

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 269 9.0% 73 8.6% 89 9.7% 60 8.6% 47 9.1%
2 128 4.3% 32 3.8% 50 5.5% 24 3.4% 22 4.3%
3 176 5.9% 46 5.4% 63 6.9% 37 5.3% 30 5.8%
4 752 25.2% 223 26.2% 235 25.7% 162 23.2% 132 25.6%
5 379 12.7% 117 13.8% 130 14.2% 74 10.6% 58 11.2%
6 52 1.7% 27 3.2% 14 1.5% 7 1.0% 4 0.8%
7 355 11.9% 115 13.5% 85 9.3% 104 14.9% 51 9.9%
8 634 21.3% 163 19.2% 176 19.3% 163 23.3% 132 25.6%
9 111 3.7% 29 3.4% 35 3.8% 29 4.1% 18 3.5%
10 124 4.2% 25 2.9% 37 4.0% 39 5.6% 22 4.3%

※問６－３　問６－３で１～５を選択した人の業種
全体Ｎ＝ 1,704 県央Ｎ＝ 491 県南Ｎ＝ 567 沿岸Ｎ＝ 357 県北Ｎ＝ 289

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 211 12.4% 50 10.2% 92 16.2% 23 6.4% 46 15.9%
2 34 2.0% 2 0.4% 1 0.2% 24 6.7% 7 2.4%
3 2 0.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.6% 0 0.0%
4 129 7.6% 30 6.1% 39 6.9% 38 10.6% 22 7.6%
5 238 14.0% 41 8.4% 111 19.6% 46 12.9% 40 13.8%
6 26 1.5% 3 0.6% 10 1.8% 8 2.2% 5 1.7%
7 23 1.3% 14 2.9% 5 0.9% 2 0.6% 2 0.7%
8 69 4.0% 26 5.3% 23 4.1% 13 3.6% 7 2.4%
9 143 8.4% 50 10.2% 42 7.4% 31 8.7% 20 6.9%
10 29 1.7% 16 3.3% 7 1.2% 4 1.1% 2 0.7%
11 11 0.6% 6 1.2% 2 0.4% 2 0.6% 1 0.3%
12 128 7.5% 51 10.4% 37 6.5% 22 6.2% 18 6.2%
13 72 4.2% 22 4.5% 28 4.9% 13 3.6% 9 3.1%
14 255 15.0% 83 16.9% 81 14.3% 46 12.9% 45 15.6%
15 144 8.5% 34 6.9% 43 7.6% 44 12.3% 23 8.0%
16 146 8.6% 49 10.0% 34 6.0% 26 7.3% 37 12.8%
17 47 2.8% 15 3.1% 14 2.5% 13 3.6% 5 1.7%

問６－４　家族構成

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 347 11.6% 97 11.4% 109 11.9% 84 12.0% 57 11.0%
2 654 21.9% 216 25.4% 151 16.5% 163 23.3% 124 24.0%
3 1,048 35.2% 283 33.3% 355 38.8% 231 33.0% 179 34.7%
4 442 14.8% 113 13.3% 161 17.6% 98 14.0% 70 13.6%
5 366 12.3% 118 13.9% 105 11.5% 78 11.2% 65 12.6%
6 123 4.1% 23 2.7% 33 3.6% 45 6.4% 21 4.1%

設問項目
全体 県央 県南

設問項目
全体 県央 県南

沿岸 県北

18～19歳
20～29歳
30～39歳
40～49歳

沿岸 県北

男性
女性
無回答

沿岸 県北

自営業者

50～59歳
60～69歳
70歳以上
無回答

設問項目

家族従業者
会社役員・団体役員
常用雇用者
臨時雇用者
学生
専業主婦（主夫）

全体 県央 県南

県北

農業、林業
漁業

無職
その他
無回答

設問項目
全体

鉱業、採石業、砂利採取業
建設業
製造業
電気・ガス・熱供給・水道業
情報通信業
運輸業、郵便業

県央 県南 沿岸

設問項目
全体

卸売・小売業
金融業、保険業
不動産業、物品賃貸業
学術研究、専門・技術サービス業
宿泊業、飲食サービス業
その他のサービス業

県央 県南 沿岸 県北

ひとり暮らし
夫婦のみ

公務
その他
無回答

２世代世帯
３世代世帯
その他
無回答
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問６－５　子どもの数

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 384 12.9% 109 12.8% 111 12.1% 95 13.6% 69 13.4%
2 1,074 36.0% 323 38.0% 340 37.2% 251 35.9% 160 31.0%
3 564 18.9% 137 16.1% 183 20.0% 121 17.3% 123 23.8%
4 91 3.1% 18 2.1% 27 3.0% 14 2.0% 32 6.2%
5 25 0.8% 5 0.6% 5 0.5% 8 1.1% 7 1.4%
6 691 23.2% 230 27.1% 200 21.9% 158 22.6% 103 20.0%
7 151 5.1% 28 3.3% 48 5.3% 52 7.4% 22 4.3%

※問６－５　子どもの状況 全体Ｎ＝ 2,138 県央Ｎ＝ 592 県南Ｎ＝ 666 沿岸Ｎ＝ 489 県北Ｎ＝ 391

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 202 9.4% 74 12.5% 62 9.3% 32 6.5% 34 8.7%
2 221 10.3% 80 13.5% 74 11.1% 31 6.3% 36 9.2%
3 149 7.0% 50 8.4% 46 6.9% 26 5.3% 27 6.9%
4 185 8.7% 62 10.5% 56 8.4% 36 7.4% 31 7.9%
5 183 8.6% 55 9.3% 55 8.3% 38 7.8% 35 9.0%
6 579 27.1% 143 24.2% 212 31.8% 129 26.4% 95 24.3%
7 951 44.5% 245 41.4% 284 42.6% 223 45.6% 199 50.9%
8 259 12.1% 76 12.8% 80 12.0% 62 12.7% 41 10.5%

問６－６　岩手県に住んでいる通算年数

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 11 0.4% 6 0.7% 3 0.3% 2 0.3% 0 0.0%
2 41 1.4% 15 1.8% 12 1.3% 7 1.0% 7 1.4%
3 34 1.1% 10 1.2% 15 1.6% 6 0.9% 3 0.6%
4 122 4.1% 55 6.5% 40 4.4% 12 1.7% 15 2.9%
5 2,626 88.1% 747 87.9% 806 88.2% 618 88.4% 455 88.2%
7 146 4.9% 17 2.0% 38 4.2% 54 7.7% 36 7.0%

問６－７　住んでいる市町村

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率
1 541 18.2% 541 63.6% 0.0% 0.0% 0.0%
2 44 1.5% 44 5.2% 0.0% 0.0% 0.0%
3 98 3.3% 98 11.5% 0.0% 0.0% 0.0%
4 26 0.9% 26 3.1% 0.0% 0.0% 0.0%
5 8 0.3% 8 0.9% 0.0% 0.0% 0.0%
6 28 0.9% 28 3.3% 0.0% 0.0% 0.0%
7 59 2.0% 59 6.9% 0.0% 0.0% 0.0%
8 46 1.5% 46 5.4% 0.0% 0.0% 0.0%
9 191 6.4% 0.0% 191 20.9% 0.0% 0.0%
10 153 5.1% 0.0% 153 16.7% 0.0% 0.0%
11 57 1.9% 0.0% 57 6.2% 0.0% 0.0%
12 234 7.9% 0.0% 234 25.6% 0.0% 0.0%
13 220 7.4% 0.0% 220 24.1% 0.0% 0.0%
14 12 0.4% 0.0% 12 1.3% 0.0% 0.0%
15 30 1.0% 0.0% 30 3.3% 0.0% 0.0%
16 17 0.6% 0.0% 17 1.9% 0.0% 0.0%
17 209 7.0% 0.0% 0.0% 209 29.9% 0.0%
18 128 4.3% 0.0% 0.0% 128 18.3% 0.0%
19 73 2.4% 0.0% 0.0% 73 10.4% 0.0%
20 124 4.2% 0.0% 0.0% 124 17.7% 0.0%
21 22 0.7% 0.0% 0.0% 22 3.1% 0.0%
22 38 1.3% 0.0% 0.0% 38 5.4% 0.0%
23 54 1.8% 0.0% 0.0% 54 7.7% 0.0%
24 38 1.3% 0.0% 0.0% 38 5.4% 0.0%
25 13 0.4% 0.0% 0.0% 13 1.9% 0.0%
26 134 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 134 26.0%
27 120 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 120 23.3%
28 12 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 12 2.3%
29 51 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 51 9.9%
30 19 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 19 3.7%
31 31 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 31 6.0%
32 86 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 86 16.7%
33 63 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 63 12.2%
34 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2,980 850 914 699 516

沿岸 県北

１人

設問項目

２人
３人
４人
５人以上
子どもはいない
無回答

全体 県央 県南

県北

小学校入学前
小学生
中学生
高校生
大学生等

設問項目
全体 県央 県南 沿岸

設問項目

県央 県南 沿岸 県北

１年未満
１年～５年未満

学校教育終了で同居
学校教育終了で別居
その他

設問項目
全体

全体 県央 県南 沿岸 県北

盛岡市

５年～10年未満
10年～20年未満
20年以上
無回答

北上市
遠野市
一関市
奥州市

八幡平市
滝沢市
雫石町
葛巻町
岩手町
紫波町

洋野町
一戸町
無回答

久慈市
二戸市
普代村
軽米町
野田村
九戸村

釜石市
住田町
大槌町
山田町
岩泉町
田野畑村

西和賀町
金ケ崎町
平泉町
宮古市
大船渡市
陸前高田市

矢巾町
花巻市
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次期総合計画策定に向けた県民意向調査票 
 

岩手県が実施する「次期総合計画の策定に向けた県民意向調査」は、県民の皆様が

『現在』や『これからの 10 年』等に対して、どのような考えや意見をお持ちかを伺

うものです。 

県では、県民の皆様の御意見を取り入れながら、県の次期総合計画の内容を検討し

ていきますので、本調査への御協力をお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 同封の返信用封筒に記載の整理番号は、回答数が少なく調査の信頼性を確保でき

ない場合に、未回答の方に改めて調査の御協力をお願いする場合に使用するもので、

回答者個人の回答内容を把握するためのものではありません。 

 

※ この調査について御不明な点がございましたら、下記までお問い合わせください。 

 

  岩手県政策地域部政策推進室 政策担当 七木田 潤矢 

           ＴＥＬ 019-629-5509（直通） 

           ＦＡＸ 019-629-5254 

           E-mail AA0001@pref.iwate.jp 

 

  

お 願 い 

◆ このアンケート調査には、調査票をお送りした封筒に書かれたあて名の御本人

様がお答えください。（ただし、御本人様が長期不在などでお答えできない等の

御事情がある場合は、御本人様に代わって、御家族の方などが御自身の立場でお

答えください。） 

 

◆ この調査は、無記名でお願いします。回答はすべて統計的に処理され、調査票

は、集計後、焼却します。秘密の保護には万全を期していますので、ありのまま

をお答えください。 

 

◆ お答えは、できる限り黒または青色の鉛筆・ペン・ボールペンでお願いいたし

ます。 

 

◆ お答えは、直接この調査票にお書きいただき、同封の返信用封筒（切手不要）

に入れて、２月９日（金）までに郵便ポストに投函くださいますようお願いいた

します。 
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１ 調査の目的 

本調査は、県の次期総合計画の策定に向けて、岩手県の現在や 10 年後の姿、各分

野における政策の方向性に対する県民の皆様の意向等を把握し、今後、県が重点的に

取り組むべき政策の方向性等を明らかにするために行うものです。 
なお、次期総合計画の主な方向性は、次のとおりです。 

 
※ 次期総合計画の主な方向性 

ア 「幸福」をキーワードに、岩手が持つ多様な豊かさやつながりなどにも着目し、岩手の

将来像を描いていくもの。 

イ 「岩手県東日本大震災津波復興基本計画」の計画期間が平成 30年度までであることを踏

まえ、次期総合計画においても、復興の考え方や取組を明確に位置付け、市町村や国と一

体となった切れ目のない取組を進めていくもの。 
 

また、県では、「岩手の幸福に関する指標」研究会を設置し、県が別途実施してい

る県民意識調査の結果や先行事例に基づき、次の 12 項目を県民の皆様が感じる幸福

感に関連する要素として設定することを検討しています。 
 

※ 幸福に関連する 12 の要素 

【仕事】、【収入】、【居住環境】、【安全】、【余暇】、【健康】、【子育て】、 

【教育】、【家族】、【コミュニティ】、【歴史・文化】、【自然環境】 

  

２ 調査結果の活用方法 

  今回の調査結果は、県の次期総合計画の内容を検討するに当たっての基礎的な資

料として活用します。 

 
３ 調査票の構成と記入の方法 

 (1) １ページ目から２ページ目までは、調査についての説明です。また、質問は３ペ

ージ目から 22 ページ目まであり、設問は全部で問１～問６まであります。（問２

から問６までは、さらにいくつかの小問に分かれています。） 
 (2) 回答は、あらかじめ設けている選択肢の当てはまる番号に○印をつけてください。

（この調査票に直接御記入ください。）なお、選択肢の中で当てはまる番号がない

場合、その他の欄を設けているものについては、具体的な内容を記載してくださ

い。 
 (3) 設問中に回答者の指定がない場合は、全ての設問について回答をお願いします。 
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● 当てはまるものを１つ選ぶ形式の設問の場合（例：問２－１） 
 問２－１ 現在のあなた御自身のことについて、おたずねします。①～⑭の各項目について、

あなたの実感に最も近いものを１つだけ選び、番号に○をつけてください。 

調査項目 

最も近いものを１つだけ選び、番号に○をつけてください。 

（該当しない調査項目は、「わからない」を選択してください） 

感
じ
る 

や
や
感
じ
る 

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い 

あ
ま
り
感
じ

な
い 

感
じ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

① 仕事にやりがいを感じ

ますか 
５ 

 
３ ２ １ ０ 

② 必要な収入や所得が得

られていると感じますか 
５ ４ ３ 

 
１ ０ 

  
 
 
 
 
 
 

● 当てはまるものを複数選ぶ形式の設問の場合（例：問２－３） 
問２－３ あなたが幸福かどうかを判断する際に重視した事項は何ですか。当てはまるものを

すべて選び、番号に○をつけてください。 

１ 家計の状況 

２ 就業状況 

３ 健康状況 

４ 自由な時間・充実した余暇 

５ 仕事のやりがい 

６ 社会貢献 

７ 家族関係 

８ 友人関係 

９ 職場の人間関係 

10 地域コミュニティとの関係 

11 子育て環境 

12 治安・防災体制 

13 教育環境 

14 地域の歴史・文化 

15 自然環境 

16 居住環境 

17 その他 具体的に： 

 

４ 

２ 

この形式の設問では、それぞれの調査項目に対して、あなたの実感に最も近いものを１つ

選んでください。 

 この例では、「①仕事にやりがいを感じますか」という項目に対して「やや感じる」、「②

必要な収入や所得が得られていると感じますか」という項目に対して「あまり感じていない」

と思う場合を例示していますので、それぞれ数字の「４」と「２」に〇をつけています。 

この形式の設問では、それぞれの選択肢に対して、

あなたの考えに当てはまるものすべてを選んでくだ

さい。 

 この例では、幸福かどうかを判断する際に重視し

た事項として、「１ 家計の状況」、「３ 健康状況」、 

「 ４自由な時間・充実した余暇」、「７ 家族関係」、

「12 治安・防災体制」が当てはまると思う場合を例

示していますので、それぞれ数字の「１」、「３」、「４」、

「７」、「12」に〇をつけています。 

記載例 
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問１ はじめにお伺いします。 

  あなたは、今の生活全般について、どのように感じていますか。 

 あなたの気持ちに近いものを１つだけ選び、番号に○をつけてください。 

 

あなたの今の生活全般に関する満足度 

（１つだけ選び、番号に○をつけてください） 

満
足
で
き
る
状
態

に
あ
る 

や
や
満
足
で
き
る

状
態
に
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い 

や
や
不
満
な
状
態

に
あ
る 

不
満
な
状
態
に
あ

る わ
か
ら
な
い 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

 

 

 

  

調査票の設問は、このページからです。 
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問２ 次に、あなたの「幸福」に関する行動や考え方等についてお伺いします。 

 

問２－１ 現在のあなた御自身のことについて、おたずねします。①～⑭の各項目について、あな

たの実感に最も近いものを１つだけ選び、番号に○をつけてください。 

 

調査項目 

最も近いものを１つだけ選び、番号に○をつけてください。 

（該当しない調査項目は、「わからない」を選択してください） 

感
じ
る 

や
や
感
じ
る 

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い 

あ
ま
り
感
じ

な
い 

感
じ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

① 仕事にやりがいを感じ

ますか 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

② 必要な収入や所得が得

られていると感じますか 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

③ こころやからだが健康

だと感じますか 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

④ 家族と良い関係がとれ

ていると感じますか 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

⑤ 子育てがしやすいと感

じますか 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

⑥ お住いの地域は安全だ

と感じますか 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

⑦ 地域社会とのつながり

を感じますか 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

⑧ あなた自身が学習する

環境が充実していると感

じますか 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

⑨ 子どものためになる教

育が行われていると感じ

ますか 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

⑩ 地域の歴史や文化に誇

りを感じますか 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

⑪ 自然に恵まれていると

感じますか 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

⑫ 地域の自然環境が守ら

れていると感じますか 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

⑬ 住まいに快適さを感じ

ますか 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

⑭ 余暇が充実していると

感じますか 
５ ４ ３ ２ １ ０ 
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問２－２ あなたは現在、どの程度幸福だと感じていますか。 

次の中から、あなたの考えに最も近いものを１つだけ選び、番号に○をつけてください。 

 

あなたの現在の幸福度 

（１つだけ選び、番号に○をつけてください） 

幸
福
だ
と
感
じ
て

い
る 

や
や
幸
福
だ
と
感

じ
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い 

あ
ま
り
幸
福
だ
と

感
じ
て
い
な
い 

幸
福
だ
と
感
じ
て

い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

 

 

問２－３ あなたが幸福かどうかを判断する際に重視した事項は何ですか。当てはまるものをすべ

て選び、番号に○をつけてください。 

１ 家計の状況 

２ 就業状況 

３ 健康状況 

４ 自由な時間・充実した余暇 

５ 仕事のやりがい 

６ 社会貢献 

７ 家族関係 

８ 友人関係 

９ 職場の人間関係 

10 地域コミュニティとの関係 

11 子育て環境 

12 治安・防災体制 

13 教育環境 

14 地域の歴史・文化 

15 自然環境 

16 居住環境 

17 その他 具体的に： 
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問３ 次に、１ページで御説明いたしました「幸福に関連する 12の要素」ごとに、あなたの「幸福」

に関する認識についてお伺いします。 

 

問３－１ 次の（１）～（１２）の要素において、『現時点』で、あなたが幸福を実感していくため

に重要だと考える項目について、当てはまるものをすべて選び、番号に○をつけてください。 

 

（１）【仕事】について 

１ 県内の雇用が安定している 

２ 仕事にやりがいが持てる 

３ 希望する就職先（再就職先）がある 

４ ものづくりや農林水産業などの様々な産業分野に従事する人材の育成が盛んに行われ

ている 

５ ものづくりや農林水産業など様々な分野において、後継者を確保しやすい 

６ 起業や新たな事業に挑戦できる 

７ 若者が社会の中で活躍できる 

８ 女性が社会の中で活躍できる 

９ 障がい者が社会の中で活躍できる 

10 高齢者が社会の中で活躍できる 

11 仕事と生活の調和（ワークライフバランス）がとれている 

12 職場において法令がしっかりと守られている 

13 県内企業の経営が安定している 

14 仕事に関する悩みを相談できる場がある 

15 その他 具体的に： 

 

 

 

（２）【収入】について 

１ 働いた分に見合った収入が得られている 

２ 自分の頑張りによって収入を高めることができる 

３ 安定した収入が得られる 

４ 十分な収入がないときに生活していけるだけの保障制度がしっかりしている 

５ 正規雇用・非正規雇用や男女の違いに関わらず収入が得られている 

６ 退職後も生活するための収入を得ることができる 

７ 生活に困ったときに相談できる場がある 

８ その他 具体的に： 

 

 

  



『現時点』で、幸福を実感していくために重要だと考える項目すべてに○ 
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（３）【居住環境】について 

１ 住んでいるまちの景観が美しく保たれている 

２ 住んでいるまちの賑わいが保たれている 

３ 住んでいるまちのバスや電車など公共交通が確保されている 

４ 住んでいるまちの買い物の利便性が高い 

５ 生活に必要な道路が整備されている 

６ 外国人にも配慮したまちづくりがなされている 

７ バリアフリーに配慮したまちづくりがなされている 

８ 地域特性を活かしたまちづくりがなされている 

９ 住んでいるまちに公共施設（道路、公園、下水道、学校、文化施設、スポーツ施設な

ど）が整備されている 

10 インターネットや携帯電話など、情報通信環境が十分に整備されている 

11 その他 具体的に： 

 

 

 

（４）【安全】について 

１ 防潮堤や河川堤防などの災害に対する施設が整備されている 

２ 地震、津波、台風などの災害に対する備え（食料や燃料の備蓄、緊急避難場所及び避

難所の指定など）が十分にある 

３ 災害時の対応を迅速に行う行政の体制が整っている 

４ 災害時に地域でお互いに助け合う体制が整っている 

５ 災害時に正確な情報が入手できる 

６ 防犯活動などにより、地域の安全が保たれている 

７ 犯罪（事件・事故）被害者やその家族へのケアが充実している 

８ 交通事故を未然に防ぐ環境整備が進んでいる 

９ 商品やサービスについて相談できる場がある 

10 食の安全が確保されている 

11 その他 具体的に： 
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（５）【余暇】について 

１ 日常の中で余暇を楽しむ※ための時間が確保できる 

２ 余暇を楽しむためのまとまった休暇が確保できる 

３ 余暇を楽しむことができる場所・施設が身近にある 

４ 余暇を楽しむために必要な情報が手軽に入手できる 

５ 気軽に余暇を楽しむことのできる機会が充実している 

６ 家族や友人、ペットなどと一緒に余暇を楽しむことができる 

７ 余暇を楽しむことに対する周囲（家族、職場など）の理解がある 

８ その他 具体的に： 

 

  ※ ここでいう「余暇を楽しむ」とは、「自由に使える時間を使って、好きなことや興味のあ

ることに取り組んだり、身体や心を休めたりすること」を意味します。 

 

 

（６）【健康】について 

１ 病気の時に適切な診察や治療が受けられる 

２ 病気の予防や健康を維持するための指導が受けやすい 

３ こころやからだの悩みを相談できる場がある 

４ 職場において健康に対する配慮がある 

５ 高齢者に対する福祉サービスが充実している 

６ 障がい者に対する福祉サービスが充実している 

７ 普段の生活で体を動かす機会がある 

８ 健康に関する情報が手軽に入手できる 

９ 健康に不安のある人に対する支援体制が整っている 

10 その他 具体的に： 
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（７）【子育て】について 

１ 家計状況を心配することなく出産できる 

２ 安心して出産ができる医療機関が充実している 

３ 不妊への悩みに対する支援が充実している 

４ 妊娠や出産について相談できる場がある 

５ 子育てを手助けしてくれる環境がある 

６ 子どもが病気やケガをしたときにすぐに対応してくれる医療機関がある 

７ 子育てについて相談できる場がある 

８ 子どもと一緒に楽しむことができる場所・施設が身近にある 

９ 出産や子育てに関する情報が手軽に入手できる 

10 子育ての仲間を作る機会がある 

11 家計状況を心配することなく子育てができる 

12 保育所など、仕事と子育ての両立をサポートする場が充実している 

13 その他 具体的に： 

 

 

 

（８）【教育】について 

１ 家計状況に関わらず、子どもに教育を受けさせる機会がある 

２ 子どもの学力を伸ばす教育が受けられる 

３ 子どもの体力や運動能力を伸ばす教育が受けられる 

４ 子どもが自ら考え、行動できる力を身に着ける教育が受けられる 

５ 子どもが、豊かな心を育む教育が受けられる 

６ 障がいがある子どもも、ない子どもも等しく教育が受けられる 

７ 子どもが社会や地域の課題について学ぶ機会がある 

８ 県内に子どもが進学したいと思える大学などがある 

９ 学校や家庭以外にも子供が安心できる居場所がある 

10 子どもの教育について相談できる場がある 

11 子どもが学校生活や勉強、進路などについて相談できる場がある 

12 生涯を通じて学びやすい環境が整っている 

13 その他 具体的に： 
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（９）【家族】について 

１ 家族と一緒にいる時間が確保できる 

２ 家族の間でコミュニケーションがある 

３ 家族の間で家事や子育て、介護などの役割が分担されている 

４ 家庭内の問題について相談できる場がある 

５ 青少年の健全育成に向けた取組がなされている 

６ ひきこもりやニートなどへの支援が充実している 

７ 親や祖父母、子どもなど多世代間で交流がある 

８ 結婚に対する支援が充実している 

９ その他 具体的に： 

 

 

 

（１０）【コミュニティ】について 

１ 普段から地域で助け合う関係が築かれている 

２ 自治会や町内会などによる地域活動に参加しやすい 

３ 他の地域から来た人との交流が盛んである 

４ 多世代間での交流が盛んである 

５ 自治会や NPO などによる地域や社会の課題解決に向けた活動が活発である 

６ 地域で困ったことがあったときに相談できる場がある 

７ 持続可能な活力ある地域づくりが進められている 

８ 地域で子どもを守る体制が築かれている 

９ 地域に住む外国人県民※との交流などにより、多様な文化に対する理解が進んでいる 

10 その他 具体的に： 

 

   ※ ここでいう「外国人県民」とは、「外国籍を持つ県民や外国にルーツがある日本国籍を

持つ県民」を意味します。 
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（１１）【歴史・文化】について 

１ 地域に誇れる歴史や文化芸術がある 

２ 地域の誇れる歴史や文化芸術が全国的に広く認知されている 

３ 地域の歴史や文化芸術について学ぶ機会がある 

４ 地域の歴史や文化芸術に関する情報が手軽に入手できる 

５ 地域の歴史や文化芸術に関する活動に参加する機会がある 

６ 文化芸術やスポーツの分野で全国的に活躍できる人物が輩出されている 

７ その他 具体的に： 

 

 

 

（１２）【自然環境】について 

１ 豊かな自然環境が保たれている 

２ 豊かな自然環境を見たり、実際に体験したりする機会がある 

３ 豊かな自然環境を守るための活動が活発に行われている 

４ 豊かな自然環境が全国的に広く認知されている 

５ 自然環境について学ぶ機会がある 

６ 自然環境に関する情報が手軽に入手できる 

７ 再生可能エネルギー※が有効に活用されている 

８ その他 具体的に： 

 

  ※ 再生可能エネルギーとは、「太陽光、風力、水力、地熱、バイオマスなど、エネルギー源

として永続的に利用することができると認められるもの」を意味します。 

  

調査票は、ここまででおよそ半分です。 



 

13 

問３－２ 次の（１）～（１２）の要素において、あなたの幸福度を高めるために、『これからの 

１０年』で、特に改善されることが望ましいと考える項目について、当てはまるものをすべて

選び、番号に○をつけてください。 

 

（１）【仕事】について 

１ 県内の雇用の安定化 

２ 仕事のやりがい 

３ 希望する職業・職種への就職支援 

４ ものづくりや農林水産業などの様々な産業分野に従事する人材の育成 

５ ものづくりや農林水産業など様々な分野における後継者の確保に向けた支援 

６ 起業や新たな事業への挑戦に向けた支援 

７ 若者の社会における活躍支援 

８ 女性の社会における活躍支援 

９ 障がい者の社会における活躍支援 

10 高齢者の社会における活躍支援 

11 仕事と生活の調和（ワークライフバランス）の推進 

12 職場における法令順守の推進 

13 県内企業の経営の安定化 

14 仕事に関する悩みについて相談できる場の充実 

15 その他 具体的に： 

 

 

 

（２）【収入】について 

１ 働きに見合った収入の確保 

２ 自分の頑張りに応じた収入の増加 

３ 安定的な収入の確保 

４ 十分な収入がないときの生活保障の仕組み 

５ 所得格差の是正 

６ 老後の収入の確保 

７ 生活に困ったときの相談の場の充実 

８ その他 具体的に： 
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（３）【居住環境】について 

１ まちの景観保全・維持 

２ まちの賑わいの創出 

３ 公共交通機関の維持・確保 

４ 買い物の利便性の確保 

５ 生活道路の整備 

６ 外国人にも配慮したまちづくり 

７ バリアフリーに配慮したまちづくり 

８ 地域特性を活かしたまちづくり 

９ 公共施設（道路、公園、下水道、学校、文化施設、スポーツ施設など）の維持・整備 

10 インターネットや携帯電話などの情報通信環境の整備の充実 

11 その他 具体的に： 

 

 

 

（４）【安全】について 

１ 防災施設の整備 

２ 災害に対する備え（食料や燃料の備蓄、緊急避難場所及び避難所など）の充実 

３ 災害時における行政の迅速な対応 

４ 災害時における地域防災力の向上 

５ 災害時における正確な情報提供 

６ 防犯活動などによる地域の安全の維持 

７ 犯罪（事件・事故）被害者やその家族へのケアの充実 

８ 交通事故の防止に向けた環境整備 

９ 消費生活の相談体制の充実 

10 食の安全の確保 

11 その他 具体的に： 
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（５）【余暇】について 

１ 日常における余暇を楽しむ※ための時間の確保 

２ 余暇を楽しむためのまとまった休暇が取得できる環境 

３ 余暇を楽しむことができる場所・施設の充実 

４ 余暇を楽しむために必要な情報の充実 

５ 気軽に余暇を楽しむことのできる機会の充実 

６ 一緒に余暇を楽しむ友人や仲間が作れる環境の充実 

７ 余暇を楽しむことに対する周囲（家族、職場など）の理解 

８ その他 具体的に： 

 

  ※ ここでいう「余暇を楽しむ」とは、「自由に使える時間を使って、好きなことや興味のあ

ることに取り組んだり、身体や心を休めたりすること」を意味します。 

 

 

（６）【健康】について 

１ 適切な診察や治療の提供 

２ 病気の予防や健康維持に向けた支援 

３ こころやからだの悩みについて相談できる場の充実 

４ 職場での健康に対する配慮 

５ 高齢者に対する福祉サービスの充実 

６ 障がい者に対する福祉サービスの充実 

７ 日常生活における運動機会の充実 

８ 健康に関する情報の充実 

９ 健康に不安のある人に対する支援体制の充実 

10 その他 具体的に： 
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（７）【子育て】について 

１ 家計状況を心配することなく出産できる環境 

２ 安心して出産ができる医療機関の充実 

３ 不妊治療支援の充実 

４ 妊娠や出産について相談できる場の充実 

５ 子育てサポート環境の充実 

６ 子どもに対する医療体制の充実 

７ 子育てについて相談できる場の充実 

８ 子どもと一緒に楽しむことができる場所や施設の充実 

９ 出産や子育てに関する情報の充実 

10 子育ての仲間づくりの機会の充実 

11 家計状況を心配することなく子育てができる環境 

12 仕事と子育ての両立をサポートする場の充実 

13 その他 具体的に： 

 

 

 

（８）【教育】について 

１ 家計状況に関わらない、子どもの教育機会の充実 

２ 子どもの学力向上に向けた教育環境の充実 

３ 子どもの体力や運動能力の向上に向けた教育環境の充実 

４ 子どもが自ら考え、行動できる力を身に着けられる教育環境の充実 

５ 子どもの豊かな心を育む教育環境の充実 

６ 障がいがある子どもも、ない子どもも等しく教育が受けられる環境の充実 

７ 子どもが社会や地域課題について学習する機会の充実 

８ 子どもが進学したいと思える県内の大学などの存在 

９ 学校や家庭以外で子どもが安心できる居場所の充実 

10 子どもの教育について相談できる場の充実 

11 子どもが学校生活や勉強、進路などについて相談できる場の充実 

12 生涯を通じて学びやすい環境の充実 

13 その他 具体的に： 
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（９）【家族】について 

１ 家族と一緒にいる時間の確保 

２ 家族間でのコミュニケーションの充実 

３ 家族間での家事や子育て、介護などの役割分担 

４ 家庭内の問題について相談できる場の充実 

５ 青少年の健全育成に向けた取組の充実 

６ ひきこもりやニートなどへの支援の充実 

７ 親や祖父母、子どもなど多世代間での交流の促進  

８ 結婚に対する支援の充実 

９ その他 具体的に： 

 

 

 

（１０）【コミュニティ】について 

１ 普段から地域で助け合う関係の構築 

２ 自治会や町内会などによる地域活動への参加機会の充実 

３ 他の地域から来た人との交流の活性化 

４ 多世代間での交流の活性化 

５ 自治会や NPO などによる地域や社会の課題解決に向けた活動の充実 

６ 地域の困りごとについて相談できる場の充実 

７ 持続可能な活力ある地域づくり 

８ 地域で子どもを守る体制の構築 

９ 外国人県民※との活発な交流による多様な文化への理解促進 

10 その他 具体的に： 

 

   ※ ここでいう「外国人県民」とは、「外国籍を持つ県民や外国にルーツがある日本国籍を

持つ県民」を意味します。  
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（１１）【歴史・文化】について 

１ 地域の誇れる歴史や文化芸術の保存・継承 

２ 地域の誇れる歴史や文化芸術の全国的な認知度の向上 

３ 地域の歴史や文化芸術の学習機会の充実 

４ 地域の歴史や文化芸術に関する情報の充実 

５ 地域の歴史や文化芸術に関する活動への参加機会の充実 

６ 文化芸術やスポーツの分野で全国的に活躍できる人物の育成 

７ その他 具体的に： 

 

 

 

（１２）【自然環境】について 

１ 豊かな自然環境の保全 

２ 豊かな自然環境を見たり、実際に体験したりする機会の充実 

３ 豊かな自然環境を守るための活動の充実 

４ 豊かな自然環境の全国的な認知度の向上 

５ 自然環境の学習機会の充実 

６ 自然環境に関する情報の充実 

７ 再生可能エネルギー※の有効活用 

８ その他 具体的に： 

 

  ※ 再生可能エネルギーとは、「太陽光、風力、水力、地熱、バイオマスなど、エネルギー源

として永続的に利用することができると認められるもの」を意味します。 
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問４ 岩手県の人口は、昭和 36（1961）年の約 145 万人をピークに、年々減少傾向にあります。 

さらに、平成 12（2000）年以降は、減少幅も大きくなり、かつ、一貫して減少が続いている

状況です。人口減少する背景には様々なことが考えられますが、その要因の一つとして、本

県の若者が進学や就職を機に県外に転出し、そのまま県外で生活を続けることが挙げられま

す。 

  そこで、ここでは、岩手県の若者の就職※に関するあなたの考え方についてお伺いします。 

※ ここでいう「就職」とは、労働によって収入を得るために仕事に就くことを意味し、企

業への就職のほか、農林水産業への従事や起業も含みます。 

 

問４－１ 岩手県の若者の就職先を考えたとき、あなたの考えに最も近いものを１つだけ選び、番

号に○をつけてください。（就職前のお子さんがいらっしゃる方は、御自身のお子さんのこと

を想定して回答してください。また、自分自身が就職前の場合は、御自身のこととして回答し

てください。） 

１ あなたが現在住んでいる地域での就職が望ましい 

２ 県内での就職（あなたが現在住んでいる地域以外）が望ましい 

３ あなたが現在住んでいる地域または県内が望ましいが、県外での就職もやむを得ない 

４ 県外で働いた後、県内での就職が望ましい 

５ 県外での就職が望ましい 

６ 県外で働き先を見つけることが望ましいが、あなたが現在住んでいる地域または県内

での就職もやむを得ない 

７ 県内で働いた後、県外での就職が望ましい 

８ 県内・県外はこだわらない 

９ わからない 

10 その他 具体的に： 

 

 

 

問４－２ 問４－１で、現在住んでいる地域または県内での就職が望ましいとお答えした方（１～

４を選択した方）にお伺いします。 

問４－１で、１～４を選択した理由として当てはまるものをすべて選び、番号に○をつけて

ください。   

１ 親元を離れるべきではないから（親元を離れてほしくないから／離れたくないから） 

２ 現在住んでいる地域または県内に希望する就職先があるから 

３ 自分の稼業を継いでほしいから（家の稼業を継ぎたいから） 

４ 子ども（あなた）が、現在住んでいる地域または県内で働くことを希望しているから 

５ 若者の流出は地域の衰退につながると考えているから 

６ わからない 

７ その他 具体的に： 

 

   問４－４へお進みください。 

  

「１～４」を

選択した方

は、問４－２

へお進みく

ださい。 

「５～７」を

選択した方

は、問４－３

へお進みく

ださい。 

「８～10」を

選択した方

は、問４－４

へお進みく

ださい。 



 

20 

問４－３ 問４－１で、県外での就職が望ましいとお答えした方（５～７を選択した方）にお伺い

します。 

問４－１で、５～７を選択した理由として当てはまるものをすべて選び、番号に○をつけて

ください。 

１ 現在住んでいる地域または県内では、十分な収入を得ることができないから 

２ 現在住んでいる地域または県内に、子ども（あなた）が希望する就職先がないから 

３ 現在住んでいる地域または県内に、どのような就職先（企業など）があるかわからな

い（知らない）から 

４ 現在住んでいる地域または県内の就職先の将来性に不安を感じるから 

５ 県外に出て、人生経験を積むことが望ましいから 

６ 若者自身が県外で働くことを希望していると思われるから（実際に希望しているから） 

７ わからない 

８ その他 具体的に： 

 

問４－４へお進みください。 

 

 

問４－４ あなたは、岩手県内に本社を持つ企業をいくつ知っていますか。当てはまるものを１つ

だけ選び、番号に○をつけてください。（この設問は、全員がお答えください。） 

１ １～２社 

２ ３～５社 

３ ６～９社 

４ 10 社以上 

５ １社も知らない 

    問４－５へお進みください。 

 

 

問４－５ あなたは、現在お住いの地域の企業にどのようなことを期待していますか。次の中から

当てはまるものをすべて選び、番号に○をつけてください。（この設問は、全員がお答えくだ

さい。） 

 １ 地域の雇用を確保すること 

 ２ 地域経済を活性化させること 

 ３ 地域資源の活用などにより、地域ブランドをつくりだすこと 

４ 技術革新に積極的に取り組み、新しい産業を生み出していくこと 

 ５ 県内外に向けた地域のＰＲをすること 

 ６ お祭りや伝統芸能など地域を盛り上げる活動に積極的に参加すること 

 ７ 地域の清掃やボランティア活動などの社会貢献活動に積極的に参加すること 

 ８ 特にない 

 ９ その他 具体的に： 
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問５ 岩手県では、昨年度開催の希望郷いわて国体・希望郷いわて大会や 2019 年に釜石で開催

予定のラグビーワールドカップ 2019™など、スポーツに関する取組を積極的に推進していると

ころです。 

  そこで、ここでは、運動やスポーツに関する考え方についてお伺いします。 

 

問５－１ 運動やスポーツが個人や社会にもたらす価値について当てはまると思うものをすべて

選び、番号に○をつけてください。 

１ 健康・体力の保持増進 

２ 精神的な充足感 

３ 青少年の健全な発育 

４ 克己心（自分の欲望を抑える力）、自制心 

５ 思考力や判断力の発達 

６ 夢と感動 

７ リーダーシップ、コミュニケーション能力 

８ リラックス、癒し、爽快感 

９ 達成感の獲得 

10 生産性の向上、仕事・学業の能率アップ 

11 経済の活性化 

12 人と人との交流 

13 地域の一体感や活力 

14 国際相互理解の促進 

15 国際的地位の向上 

16 長寿社会の実現 

17 他者を尊重し協同する精神 

18 フェアプレイ精神（公正さと規律を尊ぶ態度）の醸成 

19 豊かな人間性 

20 その他（                                 ） 

21 どれも当たらない 

22 わからない 

 

 

問５－２ 問５－１で選択したもののうち、最も強く当てはまると感じるものを１つだけ選び、そ

の番号を下の欄に記入してください。 

 【番号記入欄（１つだけ）】 

（   ） 
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アンケートに回答した方（あなた）について伺います。 

問６ 最後に、お答えいただいた「あなた」御自身のことについておたずねします。これまでお答

えいただいたことを統計的に分析するために必要なものですので、該当する番号に○をつけて

ください。 

 

問６－１ 性別（○は１つ。） 

  １ 男性            ２ 女性 

 

問６－２ 年齢（満年齢）（○は１つ。） 

１ 18～19 歳 ２ 20～29 歳 ３ 30～39 歳 ４ 40～49 歳 

５ 50～59 歳 ６ 60～69 歳 ７ 70 歳以上  

 

問６－３ あなたの主なご職業は何ですか。（○は１つ。）  

１ 自営業主 

２ 家族従業者 

３ 会社役員・団体役員 

４ 常用雇用者（期間を定めずに又は１年を超える期間を定めて雇われる人） 

５ 臨時雇用者（パート、アルバイトなど）（日々又は１年以内の期間を定めて雇われる人） 

６ 学生 

７ 専業主婦（主夫） 

８ 無職 

９ その他（具体的に：                             ） 

 

※ 問６－３で１～５に○をつけられた方のみお答えください。 

  その業種は何ですか。（○は１つ。） 

 １ 農業、林業 

 ２ 漁業 

 ３ 鉱業、採石業、砂利採取業 

 ４ 建設業 

 ５ 製造業 

 ６ 電気・ガス・熱供給・水道業 

 ７ 情報通信業 

 ８ 運輸業、郵便業 

 ９ 卸売・小売業 

 10 金融業、保険業 

 11 不動産業、物品賃貸業 

 12 学術研究、専門・技術サービス業 

 13 宿泊業、飲食サービス業 

 14 その他のサービス業 

 15 公務 

 16 その他（具体的に：                             ） 
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問６－４ あなたの家族構成はどのようになっていますか。（○は１つ。） 

 １ ひとり暮らし 

 ２ 夫婦のみ 

 ３ ２世代世帯（親と夫婦、夫婦と子どもなど） 

 ４ ３世代世帯（親と夫婦と子ども、夫婦と子どもと孫、祖父母と親と夫婦など） 

 ５ その他 

 

問６－５ あなたのお子さんは、何人いますか。（同居・別居は問いません。） 

 １ １人  ２ ２人  ３ ３人 

 ４ ４人  ５ ５人以上  ６ 子どもはいない 

 

※ 問６－５で１～５に〇をつけられた方のみお答えください。 

あなたのお子さんは、次のどれに当てはまりますか。（該当する番号すべてに○をつけてくだ

さい。） 

 １ 小学校入学前（乳幼児を含む。） 

 ２ 小学生 

 ３ 中学生 

 ４ 高校生 

 ５ 高校を卒業し専門学校、短大、大学、大学院に在学 

 ６ 学校教育終了で同居 

 ７ 学校教育終了で別居 

 ８ その他（具体的に：                             ） 

 

問６－６ あなたは岩手県に住んで通算何年になりますか。（○は１つ。） 

 １ １年未満  ２ １～５年未満  ３ ５～10 年未満 

 ４ 10～20 年未満  ５ 20 年以上  

 

問６－７ あなたが現在お住いの市町村はどこですか。（○は１つ。） 

県央地域 
１ 盛岡市 ２ 八幡平市 ３ 滝沢市 ４ 雫石町 ５ 葛巻町 

６ 岩手町 ７ 紫波町 ８ 矢巾町   

県南地域 
９ 花巻市 10 北上市 11 遠野市 12 一関市 13 奥州市 

14 西和賀町 15 金ケ崎町 16 平泉町   

沿岸地域 
17 宮古市 18 大船渡市 19 陸前高田市 20 釜石市 21 住田町 

22 大槌町 23 山田町 24 岩泉町 25 田野畑村  

県北地域 
26 久慈市 27 二戸市 28 普代村 29 軽米町 30 野田村 

31 九戸村 32 洋野町 33 一戸町   

 

 アンケート調査はここまでです。御協力いただき、ありがとうございます。 
 本調査票は、同封の返信用封筒（切手不要）に入れて、お手数ですが、２月９日（金）

までに郵便ポストに投函くださいますようお願いいたします。 
 


